
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาเทศบาล 

สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 

เมื่อวันท่ี  29 เดือน   เมษายน    พ.ศ. ๒๕๖5 

ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 

เริ่มประชุมเวลา 14.๐๐ น. 

ผู้เข้าร่วมประชุม 

ลำดับที่ ลงชื่อ – สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายบุญโฮม เสนาชัย ประธานสภาฯ บุญโฮม เสนาชัย   

๒ นายปราโมช สทิธิพรหม รองประธานสภาฯ ปราโมช สิทธิพรหม  

๓ นายชาติ ชุติกรณ์ สมาชิกสภา ชาติ ชุติกรณ์  

๔ นายสุรคนธ์ ยอดแสงคำ สมาชิกสภา สุรคนธ์ ยอดแสงคำ  

๕ นายธนวัฒน์  สุทธิอาจ สมาชิกสภา ธนวัฒน์ สุทธิอาจ  

๖ นายอัมไพร  ภูผานม สมาชิกสภา อัมไพร  ภูผานม  

๗ นางมลวิรรณ  ทุมประสิทธิ์ สมาชิกสภา มลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  

๘ นายแสวง       อุปโคตร สมาชิกสภา แสวง    อุปโคตร  

๙ นายวิรุทธ์   เริ่มรักษ์ สมาชิกสภา วิรุทธ์   เริ่มรักษ์  

๑๐ นายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภา ฉัตรมงคล คิดโสดา  

๑๑ นางวาสนา  ต่ำกลาง สมาชิกสภา วาสนา  ต่ำกลาง  

๑๒ นางกาญจนา  ทีนคร สมาชิกสภา กาญจนา  ทีนคร  

๑๓ นายประทีป  สุทธิอาจ เลขานุการสภา  ประทีป  สุทธิอาจ  

ผู้ไม่มาประชุม  ๑...- .................. 

ผู้เข้าร่วมประชุม ๑.นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา    รองนายกเทศมนตรตีำบลดอน

เขือง   2.นายทรงกฎ เรืองแสง  ผูอ้ำนายการกองช่าง 

   3.น.ส.วัชราพร รังคะราษฎร์  ผูอ้ำนวยการกองสาธารณสุขฯ 

   ๔.น.ส.มนัชนก โกสิงห ์   ผูอ้ำนวยการกองคลัง 

   5.น.ส.นิตยา ช่างสอน  หัวหนา้สำนักปลัด 

         /..6.นางชัชฎาฯ.. 
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   6.นางชัชฎา  ศรทีองสุข ผูอ้ำนวยการกองการศกึษา 

   7.นางสุพักตร์   คูณอาจ  หัวหนา้ฝ่ายบริหารงานคลัง 

 8.นางสาวสรัญญา อินทร์คำนอ้ย หัวหนา้ฝ่ายพัฒนารายได้ 

9.นางสาววิไลวัลย์ ภูวเิลิศ  หัวหนา้ฝ่ายอำนวยการ 

10.นายบูรชัย  นัดทะยาย หัวหนา้ฝ่ายปกครอง 

11.นางสาวเทียนทอง พรมจรรย์       นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ

 12.นายอุบล  แสนโคตร ผช.นวก.คอมพิวเตอร์ 

13.นายกิตติ  หลินภู  พนักงานดับเพลิง 

14.นายบุญเส็ง  จันทร์เต็มดวง พนักงานดับเพลิง 

15.นายสงกรานต์ แสนโคตร พนักงานดับเพลิง 

นายประทีป  สุทธิอาจ ครับ ขณะนีเ้วลา 14.00 นาฬิกา ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบล          

เลขานุการสภา ดอนเขืองได้มาลงชื่อเพื่อเข้าการประชุมจำนวนทั้งหมด 12 ท่าน ถือว่า

ครบองค์ประชุมนะครับต่อไปผมขอเรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล

ตำบลดอนเขืองได้จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยขอเรียนเชิญครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับเชญินั่งครับ  

ประธานสภา 

นายประทีป สุทธิอาจ ครับผมขออนุญาตอ่านประกาศสภาเทศบาลนะครับประกาศสภาเทศบาล 

เลขานุการสภา ตำบลดอนเขืองเรื่องเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองสมัยสามัญ    
สมัยที่ 2 ประจำปีพุทธศักราช ๒๕65 ตามที่สภาเทศบาลตำบลดอนเขือง    
ได้มีมติกำหนดให้มีสมัยประชุมสามัญประจำปีพุทธศักราช ๒๕๖5 สี่สมัย แต่
ละสมัยมีกำหนดระยะเวลา ๓๐ วัน และกำหนดให้มีวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำปี ของปีพุทธศักราช ๒๕๖5 ในเดือนกุมภาพันธ์  มีกำหนดระยะเวลา  
๓๐ วันนั้นอาศัยอำนาจตามความในมาตรา ๒๓ มาตรา  ๒๔ มาตรา ๒๕ แห่ง
พระราชบัญญัติเทศบาล  พุทธศักราช ๒๔๙๖ แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๑๔ ) 
พุทธศักราช ๒๕๖๒ และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พุทธศักราช ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม ฉบับที่ ๒ พุทธศักราช 
๒๕๕๔ ข้อ ๒๐ ข้อ ๒๑ ข้อ ๒๒ จึงเรียกประชุมสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปีพุทธศักราช ๒๕๖5 มีกำหนดระยะเวลา   

/..30 วันฯ.. 
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๓๐ วัน นับตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน พุทธศักราช ๒๕๖5 เป็นต้นไป จึงประกาศ
มาให้ทราบโดยทั่วกัน  ประกาศ ณ วันที่  25  เดือน มีนาคม  พุทธศักราช 
๒๕๖5  นายบุญโฮม  เสนาชัย   ประธานสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองใน

อันดับต่อไปขอเรียนเชิญท่านประธานได้กล่าวเปิดการประชุมและ

ดำเนนิการตามระเบียบวาระต่อไปครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับก็ขอสวัสดีท่านผูบ้ริหารและสมาชิกผูท้รงเกียรติทุกท่านวันนีเ้ป็น 

ประธานสภา การประชุมสมัยสามัญสมัยที่ 2 ประจำปีพุทธศักราช 2565 วันที่ 29 

เมษายน  2565  เวลา 14.00น. ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบล

ดอนเขือง อำเภอสว่างแดนดิน จังหวัดสกลนคร 

ระเบียบวาระที่ 1 เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 

นายบุญโฮม เสนาชัย ก็คือเนื่องจากทางฝ่ายบริหารนะครับท่านนายกตลอดทั้งรองบุญมา 

ประธานสภา ทั้งท่านเลขาท่านนพดล และก็ที่ปรึกษาคุณบุญถม นะครับ เป็นกลุ่ม

เสี่ยงนะครับสำหรับรองบุญมานั้นติดโควิดนะครับและที่อยู่ใกล้ก็เลยถูก

กักตัวไปด้วยกันนายกก็ด้วยกันเพราะว่าอยู่ในห้องด้วยกันก็เลยได้กักตัว

นีเ้รื่องแจ้งให้ทราบนะครับ 

ระเบียบวาระที่ 2 เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 

นายบุญโฮม เสนาชัย สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2565 

ประธานสภา ก่อนรับรองมีท่านใดที่จะแก้ไขข้อบกพร่องคำพูดของตัวเองที่ไม่ถูกมีไหม

ครับถ้ามีเชิญเลยนะครับเชญิท่านฉัตรมงคล ครับ 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 

สมาชิกสภา ทุกท่าน ผมนายมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง  

 ผมขออนุญาตขอแก้ไขในหน้าที่ 27 นะครับ บรรทัดที่สิบจากข้างบนลง

มาข้างล่างนะครับในข้อความที่ว่าครับท่านประธานครับเมื่อกี้ที่เราลงมติ

ไปได้เกี่ยวกับรับเทศบัญญัตินะครับผมขอเปลี่ยนแปลงจากคำว่าไปเป็น

คำว่าไม่นะครับอยากจะเปลี่ยนเป็นว่าครับท่านประธานครับเมื่อกี้ที่เรา

ลงมตไิม่ได้เกี่ยวกับรับเทศบัญญัติเทศบาลตำบลดอนเขืองครับเปลี่ยน 

/..คำว่าไปเป็นฯ.. 
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คำว่าไปเป็นไม่แล้วก็ถัดไปหน้าที่  28 บรรทัดที่สามจากล่างขึ้นมา

ข้างบนนะครับประโยคที่ว่าเพราะว่ามันเป็นความเหลื่อมล้ำมันเป็นความ

แห่งการโป่รงใสและมันเป็นหลักของความยุติธรรมนะครับขอแก้ไขจำคำ

ว่ามันเป็นการเหลื่อมล้ำเป็นหลักตัดคำว่าความออกเป็นหลักแห่งความ

โปร่งใสจะเปลี่ยนจากคำว่ามันจะเป็นคำว่ามันเป็นความเหลื่อมล้ำมัน

เป็นหลักแห่งความโปร่งใสนะครับประโยคที่จะสมบูรณ์จะเป็นอย่างนี้     

นะครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับมีท่านใดอีกไหมครับที่จะแก้ไขเพิ่มเติมในรายงานการประชุมครั้งที่

ประธานสภา  แล้วนะครับในข้อที่ตัวเองได้เสนอไปขาดตกบกพร่องตรงไหนมไีหมครับ 

ไม่มีนะครับถ้าไม่มีผมขอมตินะครับรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว

ท่านใดเห็นด้วยกับการรับรองรายงานการประชุมในครั้งที่แล้วนะครับ

ขอให้ยกมอืครับ  

มตทิี่ประชุม รับรองรายงงานการประชุม  12 เสียง 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับก็เข้าสู่ระเบียบวาระที่ 3 นะครับ  

ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 3 เรื่องกระทู้ถาม 

นายบุญโฮม เสนาชัย ก็มีสมาชิกผูท้รงเกียรติได้กระทู้ถามนะครับก็ขอเรียนเชญิเลยนะครับ 

ประธานสภา 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา ขอบพระคุณท่านประธานครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และ 

สมาชิกสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภา

เทศบาลตำบลดอนเขือง ท่านประธานสภาที่เคารพครับเรื่องการบริหาร

งบประมาณเป็นเรื่องสำคัญนะครับซึ่งเทศบาลตำบลดอนเขืองของเราก็

ได้ใช้แผนการการใช้จ่ายงบประมาณประจำปีพุทธศักราช 2565 มาก็

เป็นเวลาก็ครึ่งปีงบประมาณแล้วก็จะเข้าสู่ไตรมาสที่ 3 แล้วครับซึ่งมันก็

มีหลายเรื่องหลายโครงการหลายประเด็นที่ทั้งทำเสร็จไปแล้วและกำลัง

รอการดำเนินการอยู่แลว้ก็ไม่ได้ดำเนินการก็มีหลายประเด็นอยู่ครับ 

/..เพื่อความโปร่งฯ.. 
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เพื่อความโปร่งใสและเพื่อให้เกิดข้อมูลก็ให้ประชาชนได้ทราบข้อมูลใน

การใช้งบประมาณในท้องถิ่นของเราอย่างถูกต้องแล้วก็ทันต่อเหตุการณ์

นะครับผมจึงได้นำเรื่องการบริหารงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2565 

มาขอความกรุณาเรียนถามท่านประธานครับด้วยความเคารพนะครับที่

ได้นำเรื่องนี้มาถามซึ่งจากแผนงานของเทศบาลตำบลดอนเขืองประจำปี 

2565 ตามที่ผมได้พูดไปครับมันก็มีที่ทำไปแล้วและยังไม่ได้ทำนะครับ

แล้วอยากเรียนถามว่ามีโครงการใดบ้างที่ท่านยังไม่ได้ดำเนินการตาม

แผนงบประมาณที่ว่างไว้นะครับมีโครงการใดบ้างที่ยังไม่ได้ดำเนิน

โครงการไปแล้วก็มีโครงการไหนที่ไม่ได้ดำเนินการท่านจะมีวิธีมีแนว

ทางการปรับแผนรองรับหรือว่าการใช้งบประมาณที่เราไม่ได้เอาออกมา

ใช้นะครับบริหารอย่างใดหรือว่าจะแจ้งข้อมูลให้กับประชาชนและสภา

ของเราได้นำไปวิเคราะห์เพื่อปรับใช้ให้เกิดประโยชน์กับท้องถิ่นของเรา

มากที่สุดนะครับเพื่อไม่ให้เกิดความเสียหายต่อท้องถิ่นของเรานะครับใน

ประเด็นแรกผมขอเรียนถามในเรื่องนี้ก่อนครับว่าไม่ได้ดำเนินการอะไร

ถ้าจะตอบว่าไม่ได้ดำเนินการอะไรบ้างดำเนินการอะไรบ้างก็จะดีนะครับ

ถ้าท่านกรุณานะครับถ้าท่านเสียเวลาเกินไปท่านก็ชี้แจงว่าโครงการที่ยัง

ไม่ได้ดำเนินการนะครับแล้วก็เราจะมีวิธีการแก้ไขอย่างไรครับขอบคุณ

ครับ  

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านฉัตรมงคล คิดโสดานะครับเรื่องนีก้็ไปทางฝ่ายบริหาร 

ประธานสภา นะครับเนื่องจากท่านนายกไม่ได้มาวันนี้ก็มอบให้ท่านรองศักดิ์ ชัย        

กาสินพลิา  เชิญท่านรองครับ 

นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

รองนายกฯ ผมนายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง วันนี้ทำ

หน้าที่แทนท่านนายกเนื่องจากท่านติดมาตราการควบคุมโควิดจะมีทีม

ผู้บริหารของเราขึ้นสองขีดนะครับท่านนายกก็ต้องกักตัวนะครับส่วน

ประเด็นกระทู้ที่ท่านสมาชิกได้ให้เกียรติถามเป็นสิ่งที่ถูกต้องครับ 

       /..เพราะหลักการฯ... 
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เพราะหลักการบริหารงบประมาณครบหกเดือนทีมบริหารนั้นจะต้องมี

หน้าที่สรุปอยู่แล้วนะครับโดยเจ้าหน้าที่งบประมาณโดยเจ้าหน้าที่

วิเคราะห์ซึ่งในรายละเอียดของคณะผู้บริหารก็มีเล่มที่รับทราบอยู่แต่ก็

ไม่ได้ประกาศให้พี่น้องประชาชนได้รับทราบนะครับวันนี้ถือโอกาสได้

ชี้แจงในสภานะครับซึ่งคงใช้เวลาไม่มากนะครับแต่จะขอในเมื่อดูตาม

วาระแล้วเราก็น่าจะจบได้เร็วแต่เพื่อความเข้าใจนะครับเพื่อผ่านทางท่าน

ประธานให้สมาชิกได้รับทราบว่าจะแยกคำตอบเป็นสองประเด็นครับ

ประเด็นแรกคือหมวดรวมจำเป็นต้องชี้แจงคร่าวๆครับคือการบริหาร

งบประมาณนี้ไม่ใช่เฉพาะโครงสร้างพื้นฐานนะครับมันก็ต้องเกี่ยวข้อง

ทั้งหมดตั้งแต่ค่าน้ำค่าไฟค่าช่วยเหลือบุตรค่าช่วยเหลือคนพิการค่า

ช่วยเหลือผู้เฒ่าผู้แก่ข้อนี้ต้องรวมหมดอันนี้ด้วยตัวเลขมันเยอะแยะผม

ขอให้รองประทีปซึ่งท่านเป็นเจ้าหน้าที่งบประมาณตามกฎหมายเป็นผู้

ชีแ้จงส่วนรายละเอียดที่ท่านสมาชิกอยากทราบตัวโครงสร้างพื้นฐานผม

ขออนุญาตให้ท่านประธานได้ให้ผู้อำนวยการกองช่างซึ่งเป็นผู้ดูแลเรื่อง

การก่อสร้างอันนี้ก็จะลงรายละเอียดให้ว่าสิ่งใดที่ทำไปแล้วสิ่งใดที่กำลัง

ทำสิ่งใดที่ทำไม่ได้หรือติดขัดข้อใดขอเข้าประเด็นนี้ก่อนส่วนถ้ามีประเด็น

อื่นก็แล้วแต่ท่านประธานสภาจะวินิจฉัยว่าจะให้ตอบวาระนี้หรือไม่ครับ

ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านรองศักดิ์ชัยครับ เชญิท่านเลขาเพิ่มเติมครับ 

ประธานสภา 

นายประทีป  สุทธิอาจ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

เลขานุการสภา ผมนายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขอืง ผมขอ

อนุญาตตอบกระทู้นะครับ ที่ทางท่านสมาชิกได้สอบถามเรื่องของการ

บริหารงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 2565 ซึ่งท่านรอง

นายกนะครับซึ่งท่านได้มอบหมายให้ผมเป็นคนตอบแทนนะครับผมก็ขอ

อนุญาตตอบในฐานะที่ตัวเองก็เป็นเจ้าหนา้ที่งบประมาณที่ควบคุมกำกับ 

/..ดูแลร่วมกับท่านฯ.. 
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ดูแลร่วมกับท่านนายกขออนุญาตตอบดังนี้นะครับเรื่องของกระทู้ตัวนี้นะ 

 ครับผมอยากให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจว่าผมขอพูดถึงที่ ไปที่มาของ

งบประมาณรายจ่ายของเทศบาลนะครับในแต่ละปีงบบประมาณนะครับ

ซึ่งในแต่ละปีงบประมาณนั้นนะครับมันจะมีรายรับกับรายจ่ายสองอย่าง

นะครับซึ่งรายรับเทศบาลเรานี้จะมีรายรับด้วยกันสามทางนะครับที่มา

เป็นเงินที่เข้ามาสู่เทศบาลของเรารายรับด้านที่หนึ่งก็คือเรื่องของภาษีที่

เราจัดเก็บเองที่เราจัดเก็บในพื้นที่เรานี้แหล่ะครับ ไม่ว่าจะเป็นภาษีที่ดิน

และสิ่งก่อสร้างภาษีป้ายอากรโรงฆ่าสัตว์และก็ค่าธรรมเนียมค่าปรับค่า

ใบอนุญาตหมวดรายได้จากทรัพย์สินรายได้เบ็ดเตล็ดและก็รายได้จาก

ทุนนีค้ือภาษีที่เราจัดเก็บเองในพื้นที่เป็นรายได้ที่หนึ่งนะครับรายได้ที่สอง

นะครับที่เทศบาลเราได้ทุกปีเหมือนกันครับท้องถิ่นก็เป็นเหมือนกันเรื่อง

รายได้ภาษีจัดสรรซึ่งภาษีจัดสรรซึ่งรัฐบาลเขาก็บภาษีเขาก็แบ่งจัดสรรค

ภาษีมาให้ท้ องถิ่ นทั่ วประเทศนะครับ ไม่ ว่ าจะเป็ นภาษี รถยนต์

ภาษีมูลค่าเพิ่มตาม พรบ.แผนขั้นตอนกระจายอำนาจภาษีจัดสรรรายได้

ภาษีธุรกิจเฉพาะภาษีสรรพสามิตค่าภาคหลวงแร่ค่าภาคปิโตรเลี่ยม 

และก็ค่าธรรมเนียมจดนิติกรรมต่างๆอันนี้คือภาษีจัดสรรที่รัฐบาล

จัดสรรมาให้ท้องถิ่นตามเขตพื้นที่เล็กใหญ่นะครับแล้วรายรับที่สามที่

เทศบาลได้รับก็คือหมวดเงินอุดหนุนที่รัฐบาลอุดหนุนให้เอามาใช้จ่ายใน

งบของลงทุนเรื่องของอาหารเสริมนม อาหารกลางวันเด็กพวกนี้นะครับ

ที่เราได้มานี้คือเป็นที่มาของรายได้เทศบาลนะครับซึ่งประมาณการที่เรา

ได้รับแต่ละปีงบประมาณนะครับก็จะอยู่ในราวๆ38,39 หรือ สี่สิบล้าน 

อยู่ประมาณนี้นะครับนี้คือรายรับนะครับทีนี้ในส่วนของรายจ่ายนะครับ

รายจ่ายเราก็มาตั้งตามแผนงานตามงบประมาณรายจ่ายซึ่งเมื่อทุกท่าน

ได้พิจารณาแล้วนะครับรายจ่ายต่างๆมันก็จะออกมาเป็นเล่มตัวนี้แหล่ะ

ครับเขาเรียกเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายที่ท่ านสมาชิกต้อง

พิจารณาในห้วงเดือนสิงหาคมของทุกปีนะครับที่ท่านรับวาระหลักการ 

/..วารพะลงมติฯ.. 
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วาระลงมติวาระแปรญัตติอะไรต่างๆก็จะเป็นขั้นตอนในการตราตัวนี้นะ

ครับเป็นเล่มออกมาตัวนี้นะครับทีนี้ในส่วนของรายจ่ายนะครับรายจ่าย 

ณ ปัจจุบันนะครับที่เทศบาลเราได้ตั้งรายจ่ายตามแผนงานต่างๆนี้ซึ่ง

แผนงานต่างๆนะครับมันก็จะอยู่ในงบต่างๆที่เราต้องใช้จ่ายนะครับซึ่งที่

เราตั้งงบประมาณตามแผนงานก็จะเป็นในเรื่องของงานบริหารทั่วไปงาน

บริหารงานคลังงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการรักษาความสงบเกี่ยวกับ

ความปลอดภัยการบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษางานระดับก่อนวัย

เรียนและประถมศึกษางานกำจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฎิกูลงานก่อสร้าง

งานโรงฆ่าสัตว์ซึ่งงานต่างๆเหล่านีม้ันก็จะอยู่ตามแผนตามกองต่างๆแล้ว

ที่นี้สรุปออกมานะครับว่า ณ ครึ่งปีแรกปี 65 นะครับ ครึ่งปีแรกก็เดือน

มีนาคมที่ผ่านมานะครับเรามีรายจ่ายที่ตั้งไว้ตามงบหมวดต่างๆนะครับที่

เราใช้จ่ายแล้วงบกลางนะครับก็จะเป็นพวกเงินกู้ ดอกเบี้ยกองทุน

ประกันสังคมเบี้ยยังชีพผู้สูงอายุ เบี้ยยังชีพคนพิการ เบี้ยผู้ป่วยเอดส์เงิน

สำรองจ่ายในกรณีเกิดสาธารณภัยรายจ่ายตามข้อผูกพันต่างๆนะครับ

ซึ่งตอนนีเ้ราใช้จ่ายไปทั้งหมดตอนนีห้า้ล้านกว่าบาทงบกลางอยู่ประมาณ

สิบล้านถ้าคิดเป็นเปอร์เซ็นต์ ก็ครึ่งต่อครึ่งนะครับถ้าคิดเป็นเปอร์เซ็นต์ที่

เราเบิกจ่ายไปแล้วทีนีใ้นส่วนงบของบุคลากรงบบุคลากรก็มาจ่ายในเรื่อง

ของเงินเดือนเงินค่าตอบแทนตำแหน่งเป็นวิทยฐานะก็จะแบ่งเป็น

เงินเดือนของฝ่ายการเมอืงโดยท่านผู้บริหารท่านสมาชิกทั้งสิบสองท่านนี้

นะครับแล้วก็รวมเงินเดือนทั้งฝ่ายข้าราชการฝ่ายประจำทั้งลูกจ้างทั้ง

พนักงานทั้งเทศบาลซึ่งประเภทรายจ่ายงบประเภทบุคลากรนี้นะครับเรา

ต้องประมาณการไว้นี้ประมาณสิบเก้าล้านบาทในการจ่ายทั้งปีนะครับ

ไม่ใช่น้อยๆนะครับรายจ่ายในส่วนนี้แต่ ณ ตอนนี้นะครับในครึ่งปีแรกเรา

จ่ายไปนี้เก้าล้านกว่าบาทเกือบสิบล้านเราจ่ายเป็นเงินเดือนให้ท่านให้

ข้าราชการเงินตอบแทนตำแหน่งต่างๆของท่านนายกที่มันเป็นรายจ่ายที่ 

 

                          /..สามารถ 
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สามารถเบิกจ่ายได้ตามระเบียบนะครับทีนี้ในส่วนของงบดำเนินงานครับ 

งบดำเนินงานมันก็จะแบ่งเป็นค่าตอบแทนค่าใช้สอยค่าวัสดุและค่า

สาธารณูปโภคซึ่งในส่วนของทั้งสี่ส่วนนี้จะอยู่ในงบดำเนินงานนี้มันก็จะ

ไปอยู่ตามกองต่างๆตามฝ่ายต่างๆของเทศบาลไปบริหารแต่ละกองแต่ละ

งานซึ่งในงบของงบดำเนินงานนี้นะครับเราประมาณการไว้ทั้งหมดหก

ล้านหกแสนกว่าบาทเราจ่ายไปแล้วครึ่งปีแรกหกเดือนก็คือสองล้านสี่

แสนกว่าบาทก็เป็นครึ่งปีแรกครับก็ยังอีกครึ่งปีหลังที่ยังต้องจ่ายต่อทีนี้

ในส่วนของงบลงทุนนะครับงบลงทุนก็คือของพวกค่าครุภัณฑ์ที่ดินและ

สิ่งก่อสร้างซึ่งประเด็นนี้ท่านสมาชิกก็อยากสอบถามตรงประเด็นนี้นะ

ครับเดียวรายละเอียดจะให้ทางท่านผู้อำนวยกากรองช่างได้นำเรียนใน

ส่วนของค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างให้ท่านทราบว่าโครงการต่างๆนีท้ำเสร็จ

กี่โครงการและไปถึงไหนแล้วนะครับซึ่งในส่วนของงบลงทุนนะครับมันก็จ

ตะมีค่าลงทุนและค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้างซึ่งเราตั้งไว้ในปี 65 นี้สี่ล้าน

กว่าบาทแต่ ณ ตอนนี้นะครับในครึ่งปีแรกนี้เราจ่ายไปก็คือเกือบหนึ่ง

ล้านห้านะครับ ก็คิดเป็นเปอร์เซ็นต์ก็จะประมาณ 33 เปอร์เซ็นต์ ก็เป็น

ครึ่งปีแรกนะครับทีนี้ในส่วนของเงินงบอุดหนุนที่เราตั้งเป็นรายจ่ายนะ

ครับก็จะเป็นเงินอุดหนุนให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นด้วยกันให้ส่วน

ราชการที่เขายื่นขอมาหรืออุหนุนให้องค์กรเอกชนต่างๆนะครับตาม

ระเบียบว่าด้วยเงินอุดหนุนเราตั้งไว้หนึ่งล้านเก้าแต่ ณ ตอนนี้เราจ่ายไป

แล้วเจ็ดล้านกว่ารวมทั้งหมดนะครับเราประมาณการของเทศบาลเรา

ประมาณการสี่สิบสองล้านห้าแสนตอนนี้เราจ่ายได้สิบเก้าล้านก็คิดเป็น

เปอร์เซ็นต์ จะได้ 45.36 เปอร์เซ็นต์ ก็เกือบ 50 เปอร์เซ็นต์เกือบ

ครึ่งหนึ่ง ก็เป็นไปตามห้วงระยะเวลานะครับและทีนี้ผมขอเพิ่มเติมนะ

ครับที่ท่านสมาชิกถามว่าที่ยังไม่ได้ใช้จะบริหารงานอย่างไรผมอยากนำ

เรียนอย่างนี้นะครับว่าคำว่ายังไม่ได้ใชน้ีค้ือ ณ ตอนนี้เรามีการบริหาร 

      /..งบประมาณฯ.. 
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งบประมาณก็คือยังอยู่ในห้วงอีกครึ่งปีหลังงบต่างๆที่เรายังไม่ได้ใช้มันก็

จะรันระบบของมันไปซึ่งคนที่จะมาบริหารก็คือท่านนายกนั่นแหล่ะครับ

ท่านก็จะติดตามเรื่องท่านสมาชิกที่ท่านสอบถามก็เป็นข้อดีนะครับที่ท่าน

ผู้บริหารท่านจะได้ติดตามอย่างใกล้ชิดอย่างต่อเนื่องแล้วในการบริหาร

งบตัวนี้งบประมาณในแต่ละปี เราจะมีคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผลโดยคำสั่งของเทศบาลนะครับซึ่งก็มีท่านสมาชิกอยู่ในนี้ผมก็

ไม่ทราบว่ามีท่านใดบ้างนะครับก็จะมีสามท่านเป็นคณะกรรมการ

ติดตามประเมินผลอยู่ซึ่งในการติดตามประเมินผลในการดำเนินงาน

โครงการต่างๆของเทศบาลในการใช้จ่ายต่างๆที่ผมนำเรียนไปแล้วนี้เรา

จะมีการสรุปกันในช่วงสิ้นสุดปีงบประมาณซึ่งเป็นไปตามระเบียบว่าด้วย

แผนพัฒนาท้องถิ่นแล้วเราสรุปติดตามเสร็จแล้วคณะกรรกมารชุดนั้นก็

จะนำเสนอคณะผู้บริหารเพื่อสรุปทุกเรื่องเกี่ยวกับงบประมาณเข้าสู่สภา

ในปลายปีซึ่ งเราจะมีการประชุมสมัยที่  4 แล้วก็จะนำเรียนการ

ดำเนินงานในรอบปีให้ท่านได้รับทราบอีกครั้งหนึ่งนะครับห้วงนี้ก็อยาก

นำเรียนมาเป็นครึ่งปีแรกงบประมาณที่เหลือเราก็ต้องยังรันดำเนินต่อไป

แล้วงบประมาณต่างๆที่ เราได้รับมันก็ต้องดูว่าเงินเข้าไหมเพราะ

งบประมาณส่วนใหญ่เราได้จากงบกลางเป็นหลักเราไม่ได้เก็บเองถ้าเรา

เก็บเองเราสามารถบริหารได้เราอาจจะมีเงินที่เทศบาลใหญ่ๆเขาอาจจะ

มีเงินมีรายได้เป็นยี่สิบสามสิบล้านบาทแต่ส่วนเทศบาลเราต้องรอ

งบประมาณจากส่วนกลางที่เขาจะโอนมาให้เป็นห้วงๆรายไตรมาสหรือ

ห้วงอะไรก็ว่ากันไปเงินมันมาโครงการมันถึงจะออกมันจะเป็นลักษณะ

อย่างนี้นะครับแต่เมื่อทำไปก็จะทำในปลายปีงบประมาณถ้าคิดว่า

งบประมาณต่างๆเงนิก็มีโครงการก็มีแต่มีอุปสรรคต่างๆเราก็ไม่สามารถ

คาดการณ์เดาได้ท่านผู้บริหารท่านก็จะพิจารณาร่วมกับฝ่ายข้าราชการ

ที่รับผิดชอบว่าเงินตัวนี้เราจะเอาไปใช้จ่ายในตัวไหนหรือโครงการไหนว่า

จะมีการโอนถ้าเป็นเรื่องของที่ดินและสิ่งก่อสร้างและเรื่องของครุภัณฑ์ก็ 

/..จะนำเข้าฯ.. 
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จะนำเข้าสู่สภาก็จะเป็นอำนาจของสภาก่อนที่จะนำไปใช้แต่ถ้าเป็นงบ

ทั่วไปงบใช้สอยงบที่ไม่เกี่ยวข้องกับที่ดินและสิ่งก่อสร้างครุภัณฑ์ผูบ้ริหาร

ก็จะโอนไปทำอะไรที่มันเกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชนได้อันนี้ก็คือใน

ส่วนของการบริหารงบประมาณในปี 65 นะครับซึ่งเราได้บริหารมาครึ่ง

ปีซึ่งเมษานี้ก็อย่างเข้าไตรมาสที่ 4 แล้วนะครับและก็ยังมีที่จะทำต่อ

ตามที่ผมนำเรียนไปแล้วนะครับผมก็คงจะขออนุญาตนำเรียนให้เข้าใจ

ผมฝากให้ท่านประธานสภาผ่านไปทางท่านสมาชิกในเรื่องงบประมาณ

ในส่วนนี้และในส่วนที่เป็นเรื่องโครงการที่ดินและสิ่งก่อสร้างก็คงจะให้

ทางท่านผู้เกี่ยวข้องได้นำเรียนให้ทราบต่อไปนะครับผมก็ขอนำเรียน

เพียงแค่นีน้ะครับ ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณครับท่านเลขาสภาหวังว่าสมาชิกทุกท่านคงเข้าใจนะครับ 

ประธานสภา เกี่ยวกับเรื่องการบริหารงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ 

2565ผมขออนุญาตนำเรียนว่าการตั้งกระทู้ถามนะครับก็คือถามได้ไม่

เกินสามครั้งท่านเข้าใจแล้วไม่ติดใจแล้วก็ผ่านไม่เป็นไรนะครับแต่ถ้าเป็น

เรื่องอื่นๆนะครับยนอกจากเรื่องการบริหารงบประมาณรายจ่ายแล้วเอา

เป็นเรื่องอื่นๆนะครับถ้าอยู่ในรายการเดียวกันก็ได้นะครับเชญิครับ 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา ขอบพระคุณครับท่านประธานครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ 

สมาชิกสภา และสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านผมนายฉัตรมงคล  คิดโสดา 

สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง จากเรื่องงบประมาณผมก็ยังมีอีก

เรื่องหนึ่งครับผมได้รับเสียงสะท้อนมาจากพี่น้องประชาชนนะครับผม

อยากจะขอด้วยความเคารพนะครับผู้บริหารหรือว่าผู้ดำเนินการในส่วน

ของการที่ว่าจะมีการขุดลอกลำห้วยลำนำ้ยาม 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขออนุญาตทานฉัตรมงคลครับเอาเป็นว่าเป็นเรื่องอื่นๆนะครับผมได้ 

ประธานสภา นำเรียนแล้วนะครับเมื่อแต่กี้นะครับนอกเหนือจากงบประมาณรายจ่าย

แล้วนะครับ 
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นายฉัตรมงคล คิดโสดา นีก้็อยู่ในเรื่องงบประมาณเหมอืนกันครับท่านประธานครับขออนุญาต 

สมาชิกสภา นะครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย คือผมขอให้เป็นเรื่องอื่นๆนะครับเชญินั่งครับเอาเป็นเรื่องอื่นๆนะครับ 

ประธานสภา เพราะว่ามันนอกเรื่องไปแล้วเรื่องขุดเรื่องอะไรเอาเป็นเรื่องอื่นๆท่านจะ

ได้พูดอยู่แล้วครับเชญินั่งครับ 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา ท่านครับนีก้็เป็นเรื่องของงบประมาณครับ 

สมาชิก 

นายบุญโฮม เสนาชัย ให้ถามในเรื่องอื่นๆนะครับอันนี้เกี่ยวกับเรื่องรายจ่ายประจำปีนะครับ 

ประธานสภา 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา นีเ้ป็นเรื่องเดือดร้อนของประชาชนนะครับท่านประธานซึ่งพี่นอ้ง 

สมาชิกสภา ประชาชนมีความต้องการและก็มีอาชีพเกษตรกรนะครับประชาชนมี

ความเดือดร้อน ณ ปัจจุบันนะครับท่านครับผมอยากขอความกระจ่างใน

เรื่องนีน้ะครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับเอาไว้เรื่องอื่นๆ นะครับขอเรียนเชญินั่งครับเชญิครับท่านรองครับ 

ประธานสภา  

นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

รองนายกเทศมนตรีฯ ผมนายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขืองคือผมก็

ได้นำเกริ่นไว้ก่อนนะครับท่านประธานอาจจะหลงลืมในกระบวนการที่

ฝ่ายบริหารต้องตอบกระทู้คือโดยหน้าที่ของรองประทีปคือเจ้าหน้าที่

งบประมาณได้ตอบก้อนใหญ่เสร็จแล้วก็ผมก็ได้มอบให้ท่านประธานได้

ให้เกียรติทางผู้อำนวยการกองช่างได้ตอบตรงประเด็นที่ท่านสมาชิกถาม

ส่วนลำห้วยยามได้รับคำตอบแน่นอนครับไม่หนีไปไหนครับวันนี้ขอเป็น

วาระอื่นนะครับขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณท่านรองศักดิ์ชัยครับขอเชิญท่านรองประทีปครับ 

ประธานสภา  
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นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

เลขานุการสภา ผมนายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 

 ผมอยากนำเรยีนใหท้่านสมาชิกได้เข้าใจอย่างนี้นะครับว่าขอพูดถึงใน 

เรื่องของระเบียบก็แล้วกันนะครับว่าเรื่องระเบียบว่าด้วยข้อบังคับดังนีน้ะ

ครับเราอยู่ในระเบียบวาระที่ ๓ เรื่องกระทู้ถามนะครับซึ่งท่านสมาชิกได้

ยื่นกระทู้ถามในเรื่องของการบริหารงบประมาณรายจ่ายประจำปี

งบประมาณ ๒๕๖๕ ซึ่งงบประมาณรายจ่าย ๒๕๖๕ มันก็อยู่ในเล่มนี้   

แหล่ะครับท่านจะชักถามเรื่องอื่นไม่ได้ท่านต้องถามในประเด็นนี้แหล่ะ

ครับเรื่องนี้ผมอยากให้ท่านสมาชิกเข้าใจในประเด็นก่อนนะครับคือนี้ ณ 

ตอนนีน้ะครับผมได้ตอบไปแล้วนะครับงบประมาณ ๒๕๖๕ นี้มันอย่างไร

รายรับรายจ่ายในภาพรวมนะครับเมื่อผมตอบเสร็จถ้าท่านสมาชิกไม่

กระจ่างไม่เข้าใจท่านก็สามารถชักถามในที่ประชุมได้ซึ่งในการซักถาม

ท่านประธานก็ตอบไปแล้วว่าท่านจะซักได้ไม่เกินสามครั้งโดยไม่มีการลง

มตินะครับซึ่ง ณ ตอนนี้เรากำลังชี้แจงท่านในเรื่องของการบริหาร

งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๕ แล้วตอนนี้ผมก็ได้

ชีแ้จงไปแล้วและก็ยังเหลือของท่านผู้อำนวยการกองช่างในเรื่องของที่ดิน

และสิ่งก่อสร้างโครงการต่างๆ ที่ท่านได้สอบถามที่ท่านได้ตั้งกระทู้ตอน

แรกนะครับส่วนประเด็นเรื่องลำห้วยผมอยากให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจว่า

มันเป็นงบประมาณที่เราไม่ได้ตั้งไว้ในปีงบประมาณ ๒๕๖๕ นะครับตัวนี้

ต้องเข้าใจนะครับท่านสมาชิกครับมันเป็นเงินงบประมาณที่ เราขอ    

เฉพาะกิจจากจังหวัดที่เป็นงบประมาณที่มาจากส่วนกลางซึ่งประเด็น

ตรงนีไ้ม่เข้ามาในกระทู้ถ้าท่านสมาชิกอยากจะสอบถามเรื่องงบประมาณ

รายจ่ายตัวนี้ขออนุญาตไปในระเบียบวาระอื่นๆวาระที่ ๖ ก็แล้วกันนะ

ครับท่านผู้บริหารจะตอบใหท้างท่านสมาชิกได้เข้าใจนะครับผมอยากนำ 
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เรียนอย่างนี้เพราะว่าให้อยู่ในกระทู้แล้วกันขออนุญาต นะครับท่าน

สมาชิกครับขอบคุณมากครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับท่านเลขาครับก็คงจะผ่านนะครับสำหรับเรื่องการ 

ประธานสภา บริการหารงบประมาณ ๒๕๖๕ ก็คงตามที่เลขาสภาได้ช้ีแจงนะครับท่าน 

สมาชิกสภาก็คงจะเข้าใจนะครับ เราก็ เพิ่ งเสนอมาเรียนเชิญท่าน

ผูอ้ำนวยการกองช่างนะครับนำเรียนเชญิเลยครับ 

นายทรงกฎ เรืองแสง เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

ผูอ้ำนวยการกองช่าง ผมนายทรงกฎ เรืองแสง ผู้อำนวยการกองช่าง ในส่วนเรื่องค่าที่ดินและ

สิ่ งก่อสร้างในปี งบประมาณ  ๒๕๖๕ ของเราตอนนี้มีทั้ งหมดใน

ปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ดังนี้ครับโครงการที่หนึ่งโครงการก่อสร้างหลังคา

สนามเด็กเล่นศูนย์ เด็กเทศบาลตำบลดอนเขืองโครงการนี้ก็ยังไม่

ดำเนินการครับโครงการต่อเติมปรับปรุงอาคารเอนกประสงค์           

บ้านสร้างดู่ยังไม่ได้ดำเนินการครับโครงการก่อสร้างถนน คสล.เลียบ

ห้วยโพนทองบ้านสร้างดู่(ต่อจากโครงการเดิม)ตัวนี้ก็ยังครับโครงการ

ก่อสร้างถนน คสล.รอบลำห้วยแม็คโคร บ้านดอนเขือง(ต่อจากโครง 

การเดิม )อันนี้กำลังดำเนินการครับโครงการก่อสร้างถนนผิวจราจร

ลูกรังเชื่อมทางหลวงแผ่นดิน ทล 22 บ้านดอนเขืองอันนี้เสร็จเรียบร้อย

แล้วครับโครงการก่อสร้างถนนผิวจราจรลูกรังรอบป่าช้า  ดอนขาว     

บ้านสร้างแป้นดำเนินการเสร็จแล้วครับกำลังดำเนินการเบิกจ่าย

โครงการก่อสร้างถนนผิวจราจรหินลูกรังซอยประชาอุทิศบ้านสร้างดู่

เสร็จเรียบร้อยแล้วครับโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ซอยเชื่อม

ถนนพานพร้าวบ้านดอนเขืองอันนี้ยังครับโครงการก่อสร้างรางระบายน้ำ 

คสล.ซอยอิสราธิปไตยบ้านดอนเขืองอันนี้เรียบร้อยแล้วครับโครงการ

ก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ซอยพรเจริญบ้านสร้างแป้นตัวนี้กำลัง

ดำเนินการครับโครงการปรับปรุงผนังกั้นตลิ่งลำห้วยยามจุดที่  2          

บ้านสร้างแป้น ก็ได้สัญญาแลว้ครับกำลังดำเนินการโครงการปรับปรุง 
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ผนังกันตลิ่ งลำห้วยยาม บริเวณพื้นที่นานายสมศักดิ์  แสนโคตร         

บ้านสร้างแป้นอันนี้กำลังดำเนินการได้สัญญาแล้วครับโครงการลงหิน

ลูกรังเสริมผิวจราจรซอยบุญรักษาบ้านดอนเขอืงอันนี้ยังไม่ได้ดำเนินการ

โครงการตัวนีน้่าจะมีปัญหาเรื่องทีด่ินอยู่ผมเลยทำหนังสอืไปที่ดนิอำเภอ 

ให้มาชี้เขตอีกรอบหนึ่งครับโครงการวางท่อระบายน้ำ คสล.พร้อมบ่อพัก

และขยายผิวจราจรลูกรังซอยแจ่มจันทร์ช่วงนานายโจมถึงลำห้วยยาม

บ้านสร้างแป้นนัน้อันนี้ยังนะครับโครงการเสริมผิวแอลฟัลท์ติกคอนกรีต 

ถนนแยกสร้างดู่  – สร้างแป้น ทล.22 (ซอยงามขำบ้านดอนเขือง)            

เสร็จเรียบร้อยแล้วครับโครงการขุดลอกลำห้วยแม็คโครบ้านดอนเขือง

ต่อจากโครงการเดิมอันนี้กำลังดำเนินการครับได้ผู้รับจ้างแล้วโครงการ

ขุดสระน้ำสาธารณะประโยชน์บริเวณพื้นที่โนนสร้างหินบ้านสร้างแป้น

นั้นเสร็จแล้วครับอยู่ระหว่างการเบิกจ่ายโครงการขุดหลุมกลบขยะ

บริเวณพื้นที่บ่อขยะเทศบาลตำบลดอนเขืองเสร็จแล้วครับโครงการ

ซ่อมแซมผิวแอสฟัลติกรหัสทางหลวง สนถ ๔๐๐๗ สายทางแยก ทล

22  ถึงบ้านเดิดถนนศรีจำปาบ้านดอนเขืองนี้แล้วเสร็จเรียบร้อยแล้ว

ครับกำลังเบิกจ่ายอันนี้เป็นโครงการอุดหนุนเฉพาะกิจโครงการเสริมผิว

จราจรสายทาง สถ ๑๔-๐๑๒ สายแยกถนนสร้างดู่สร้างแป้นถึงถนน

ประปา(ถนนพานพร้าวบ้านดอนเขือง)อันนี้เรียบร้อยแล้วครับอันนี้ก็เป็น

อุดหนุนเฉพาะกิจโครงการเสริมผิวลาดยางแอสฟัลติกระดับทางหลวง 

สน ๑๔-๐๐๓ทางแยก ทร ๒ บ้านสร้างแป้นถนนประชาอุทิศอันนี้ก็

กำลังเบิกจ่าย โครงการเรามีแค่นีค้รับ ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านผู้อำนวยการกองช่างนะครับสมาชิกก็คงได้รับทราบ

ประธานสภา  รายละเอียดนะครับโครงการที่กำลังก่อสร้างหรอืสร้างเสร็จไปแล้วนะ 

เชญิท่านฉัตรมงคลครับ ให้อยู่ในประเด็นนะครับ 

 

 

/..นายฉัตรมงคลฯ.. 
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นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา  ผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองก็ 

เกี่ยวกับงบประมาณนี้แหล่ะครับมันก็เลยผ่านห้วงเวลานานมาแล้วนะ

ครับผมจึงอยากจะขอนำเรียนถามท่านประธานว่ายกตัวอย่างเช่นกรณี

เงินที่เราจะไปอุดหนุนบุญผะเหวดเทศมหาชาติที่ตั้งไว้ประมาณห้าหมื่น

บาทนะครับมันก็เลยห้วงเวลาของการดำเนินงานมาแล้วอยากจะถามว่า 

ยังมีการจัดอีกอยู่หรือไม่นะครับอย่างเช่นอีกเรื่องหนึ่ งที่มีพี่ น้อง

ประชาชนหรือว่าเยาวชนเขาถามกันมามากมายนะครับเรื่องของที่เราตั้ง

โครงการแข่งขันกีฬาชุมชนสัมพันธ์ต่อต้านยาเสพติดซึ่งเราตั้งแผน

ดำเนินงานไว้ในห้วงในเดือนเมษายนครับซึ่งมันก็ผ่านเดือนเมษายน

มาแล้วนะครับผมก็อยากจะนำเรียนถามว่ายังจะมีการดำเนินการจัด

กิจกรรมในโครงการนี้อยู่อีกหรือเปล่าครับอันนี้ก็ยกตัวอย่างแค่สอง

โครงการนะครับมันอาจจะมีอีกหลายโครงการอยู่ที่มันเลยห้วงเวลา

ดำเนินงานมาแล้วแต่ว่าเราจะตอบพี่น้องประชาชนว่าเราจะจัดหรือไม่จัด

ครับขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านฉัตรมงคลครับเรียนเชญิท่านรองศักดิ์ชัยนะครับ 

ประธานสภา 

นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

รองนายกเทศมนตรี ผมนายศักดิ์ชัย กาสินพลิา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง 

   ประเด็นของงบประมาณนะครับตั้งใจจะตอบอยู่แล้วนะครับสองประเด็น 

เรื่องเงินที่เราไม่ได้จัดและกีฬาแต่จะขอนำเรียนว่างบประมาณที่เราได้มา

เหมือนรองประทีปพูดก็ได้งบประมาณมาประมาณสี่สิบล้านก็ไม่ได้มา

ครั้งเดียวก็ ไม่ได้โอนเข้าบัญ ชีตอนนี้ เทศบาลเราไม่มี เงินสี่สิบล้าน

ประมาณการจากการอ้างเหตุสามปีหรือห้าปีที่ผ่านมาประกอบกับ

นโยบายรัฐบาลว่าออกไปแง่ทางใดเมื่อเงินมาผู้บริหารมีหน้าที่วินิจฉัยใช้

เงินอย่างมปีระสิทธิภาพตามเหตุความจำเป็นเพื่อให้เกิดประสิทธิผล 

/..ในขณะเวลาฯ.. 
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ในขณะเวลาแล้งฝนหนาวนะครับเมื่อพิจารณาแล้วยกตัวอย่างที่ท่าน

สมาชิกได้ถามท่านประธานเรื่องบุญผะเหวดเทศน์มหาชาติอันนี้มันก็

เกี่ยวข้องกับสองสามองค์กรนะครับอันนี้คือยกตัวอย่างเนาะอาจจะมี

หลายโครงการอยู่นะครับมันก็เกี่ยวกับ อบจ.เกี่ยวกับ อบต.ที่เราเคยทำ

ร่วมกันมาที่ผ่านมาในปีนี้มันก็จะติดเกี่ยวกับประเด็นโควิดแต่ที่นี้เงินห้า

หมื่นที่ตัง้ไว้เทศบัญญัตินัน้ไม่มีนะครับส่วนมากจะได้เงนิอุดหนุนมาจาก 

อบจ.นะครับไม่มีก็ลอยอยู่แหล่ะครับเมื่อส่วนกีฬาผมขอตอบชัดๆครับ

กลางเดือนนี้นะครับส่วนงบประมาณที่ไม่ได้จัดเช่นวันเด็กลอยกระทงใน

นี้มันก็บอกว่ายังเหลืออยู่เมื่อปลายปีเหมือนรองประทีปพูดก็จะมีการ

โอนไปใช้ในกิจกรรมที่ทำได้ที่เหมาะสมถ้าโอนไม่หมดมันก็จะตกเป็นเงิน

สะสมรอให้ท่านมาพิจารณาจ่ายขาดเงินสะสมตามความจำเป็นของ

ชาวบ้านนะครับนี้คือเป็นหลักการการบริหารเงินงบประมาณท่านนายก

ก็จะดูคลังก็จะเสนอมาแล้วนะท่านนายกเงินงบประมาณมาแล้วสองล้าน

บาทจะเอาไปใช้ไหนก่อนมาฝ่ายบริหารก็มาปรึกษากันผูเ้ฒ่าผู้แก่ก็เอาไป

บริหารให้ผู้ เฒ่ าผู้แก่ก่อนถนนตัวนี้ รีบทำนะหน้าฝนจะทำไม่ ได้

ยกตัวอย่างประชาอุทิศหนองโนทำเสร็จหรือยังครับทำเสร็จปั๊บนายก

เล็งเห็นว่าหน้าาฝนจะทำไม่ได้ก็ไปทำใหแ้ล้วนะครับแต่บางอย่างเช่นถนน

คอนกรีตบนเนินก็เอาไว้ก่อนเพราะว่าเงนิยังไม่มาเพราะว่าหน้าฝนมันทำ

ได้นี้คอืหลักการบริหารของทีมบริหารครับผมขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับท่านรองนายกศักดิ์ชัยนะครับก็คงเข้าใจนะครับ 

ประธานสภา  สมาชิกทุกท่านครับเกี่ยวกับเรื่องของกีฬาก็ว่ากลางเดือนที่จะถึงนี้นะ 

ครับสำหรับในส่วนของบุญผะเหวดก็ผ่านมาแล้วนะครับไม่ได้จัดแต่เรา

ได้ไปจัดกับทางอำเภอไหมเมื่อกี้นี้เห็นบอกว่าเราอุดหนุนไปห้าหมื่นใช่

ไหมครับ 

 

 

/..นายศักดิ์ชัยฯ.. 
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นายศักดิ์ชัย กาสินพลา ท่านประธานครับตัวนั้นเป็นหมวดขององค์ดำครับที่เราต้องอุดหนุน 

รองนายกเทศมนตรี คนละอย่างกับผะเหวดครับอันนีจ้ะอุดหนุนทุกปีครับแต่เราจะได้อยู่ใน 

ขบวนผะเหวดครับ อุดหนุให้อำเภอแล้วอำเภอก็เอากับมาให้เราสามสี่

หมื่นบาทที่จัดขบวนไปนะครับแต่สามสี่หมื่นบาทนี้จะเป็นของเราและ 

อบต.แวงนะครับแต่เห็นในเทศบัญญัติก็จะอุดหนุนให้ทุกปีนะครับ

ขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านรองนายกนะครับที่ให้ความกระจ่างนะครับก็คงจะเข้า 

ประธาสภา  ใจนะครับในส่วนสมาชิกที่ได้เสนอกระทู้ถามผมว่ามันครบสามครั้งแล้ว 

นะครับก็คงกระจ่างนะครับที่ได้ฟังมาแล้วนี้นะครับสำหรับเรื่องอื่นๆ

นอกจากเรื่องงบประมาณรายจ่ายนั้นคงไปเรื่องอื่นๆนะครับผ่านเลย        

นะครับ 

ระเบียบวาระที่ 4 เรื่องที่คณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึน้พิจารณาเสร็จแล้ว 

นายบุญโฮม เสนาชัย ไม่มีนะครับ 

ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ 5 เรื่องที่เสนอใหม่ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ไม่มีนะครับ 

ประธานสภา 

ระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอื่นๆ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับท่านใดที่จะเสนอนะครับเรียนเชญิครับเรียนเชญิท่านแสวงครับ 

ประธานสภา 

นายแสวง อุปโคตร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา  ผมนายแสวง อุปโคตร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองครับที่ผมนั่ง 

ฟังมาเรื่องกระทู้ถามนี้ผมมานั่งฟังวิเคราะห์นะครับจรงิๆแล้วกระทู้ถามนี้

การบริหารงบประมาณรายจ่ายท่านต้องถามตัวนี้ครับไม่ใช่เลยไปขุดบ่อ

ขุดอะไรไปผมฟังอยู่ถามแค่นีแ้ล้วท่านเลขาสภาก็ตอบแล้วและแล้วอีกข้อ

หนึ่งที่ท่านประธานพูดยังไม่จบนีท้่านสมาชิกอย่าเพิ่งสวนขึน้มาครับใน 

/..สภาแห่งนี้ฯ.. 
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สภาแห่งนีป้ระธานสภาเป็นใหญ่ที่สุดไม่ใช่จะพูดอะไรไม่ใช่ตลาดสด 

นะครับนี้มันสภาอันทรงเกียรติต้องรักษาระเบียบที่ท่านประธานพูดมัน

ถูกต้องแล้วครับต้องให้ท่านประธานพูดจบแล้วค่อยยกมือเสนอเป็น

เรื่องๆไปกระทู้ถามต้องเป็นกระทู้ถามในเฉพาะหัวข้อนั้นไม่ใช่เลยเถิดไป

อีกหัวข้อหนึ่งต้องพูดวาระอื่นๆเหมือนผมนี้พูดได้เลยครับพูดไปเลยจะ

พูดในเรื่องไหนเอามาพูดเลยในวาระนีค้รับขอบคุณครับท่านประธาน 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับท่านแสวง อุปโคตรเรียนเชิญนะครับท่านใดจะมีเรื่อง

ประธานสภา  อื่นๆเรียนเชญิท่านฉัตรมงคล ครับ 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา  ผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 

จากเมื่อตะกี้ผมก็ได้เกริ่นเรื่องประชาชนเดือดร้อนเขามีความเดือดร้อน

เขาอยากให้ตัวแทนมีความสะท้อนในเรื่องความชัดเจนการขุดลอกลำน้ำ

ยามตามที่เทศบาลได้รับเงินอุดหนุนเฉพาะกิจให้มาดำเนินการนะครับซึ่ง

ทางเทศบาลของเราไปทำประชาคมแล้วก็ให้พี่น้องประชาชนให้ความ

ร่วมมือในการที่ว่าจะไปเคลียปัญหาที่ว่าต้นไม้หรือว่าสิ่งกีดขวางหรือว่า

พวกทรัพย์สินที่ว่าอยู่ในเขตที่เขาจะไปขุดลอกหรือว่าที่เขาจะทิ้งดินขอบ

ลำน้ำยามพี่น้องประชาชนก็ให้ความร่วมมือเป็นอย่างดีนะครับก็เพราะ

เขาเดือดร้อนแล้วก็เสียหายในเรื่องที่เขาไปรีบเร่งไปดำเนินการตัดต้นไม้

ที่เขาคิดว่าจะได้ใช้ประโยชน์ที่สูงสุดในตอนที่มันเจริญเติบโตได้เต็มที่แต่

เขาก็ไปดำเนินการก่อนเพราะว่าทางเราได้เข้าไปชี้แจงว่าจะเข้าไป

ดำเนินการจะไปทำในห้วงเวลาอันเร็วซึ่งก็ได้ทำการประชาคมไปแล้วทั้ง

สามหมู่บ้านนะครับพี่น้องประชาชนก็มาบ่นอยู่หลายคนเขาเสียโอกาส

เสียประโยชน์เพราะว่าบางท่านจะปลูกมะเขือเทศก็คิดว่าจะไม่มีน้ำก็

ไม่ได้ดำเนินการปลูกบางท่านคิดว่าปริมาณที่ว่ามากแต่ก็ไม่กล้าปลูกมา

เพราะกลัวว่าจะเสียหายแล้วก็บางคนต้องรีบเร่งในการที่จะเก็บเกี่ยว

ผลผลิตมะเขือเทศทั้งที่จะมาพะวงเกี่ยวกับเรื่องทรัพย์สินที่อยู่ในบริเวณ 
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ที่จะก่อสร้างเขาก็เลยถามมาว่าโครงการนีจ้ะมีจริงหรอืเปล่าเพราะว่า 

มันยังไม่ชัดเจนว่าท่านจะดำเนินการจริงไหมถ้าหากท่านไม่ดำเนินการ

ท่านจะรับผิดชอบต่อความเสียหายที่พี่น้องประชาชนได้รับอย่างไรผมขอ

ความช้ีแจงในเรื่องนีด้้วยครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณครับท่านฉัตรมงคล  คิดโสดา ขอเรียนเชญิท่านรองศักดิ์ชัย 

ประธานสภา  นะครับ 

นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

รองนายกเทศมนตรี ผมนายศักดิ์ชัย กาสินพลิา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขืองพอดี 

ประเด็นนี้ก็ต้องขอบคุณเช่นกันครับในประเด็นห้วยยามนะครับเราตอ้ง 

หาโอกาสมาพูดคุยกันครับเรานีห้มายถึงทางฝ่ายบริหารทางฝ่าย

เจ้าหน้าที่ทางท่านสมาชิกและผู้นำชุมชนนะครับคือเข้าใจที่ทางท่าน

สมาชิกสอบถามเรื่องความเสียหายนะครับในเรื่องประชาคมผมขอแยก

ประเด็นเป็นสองอย่างนะครับประเด็นแรกคือความเสียหายจากพี่นอ้ง

ประชาชนที่คิดว่าจากการประชาคมนี้แหล่ะครับไม่ใช่ออกตัวนะครับคือ

วันประชาคมก็ข้อเท็จจริงผมก็ไม่ได้อยู่ด้วยจนทำให้ชาวบ้านไม่ได้ปลูก

มะเขือไม่ใช่ผูบ้ริหารไม่รู้ขอ้เท็จจริงไม่มีว่าความเดือดรอ้นชาวบ้านนะ

ครับเช่นตัดไม้ก่อนเวลาอันสมควรไม้นะถ้ามันโตป่านนี้มันจะได้ราคาอยู่

ชาวบ้านก็ไปตัดตัดแล้วมันก็ไม่ได้ตามว่าเนาะมันเล็กหลายอย่างที่มันเกิด

ผลกระทบนะครับอันนี้บริหารรับทราบส่วนเรื่องที่ค่าเสียหายที่ท่านถาม

หาค่อยว่ากันนะครับว่ามันจะเข้าข่ายความรับผิดชอบอย่างไรแต่ประเด็น

ที่เอกสารอยู่ในมอืท่านนะครับอันนี้ท่านนายกฝากมาผมขอตอบตาม

หนา้ที่ตามอำนาจรองนายกท่านนายกฝากเอกสารมาใหน้ำเรียนชีแ้จงถ้า

ท่านไม่เข้าใจมากกว่าที่ผมตอบท่านสามารถถามได้ในครั้งต่อไปหรอืมา

พบนายกด้วยตนเองนะครับหลังจากท่านหลุดออกจากการกักตัวจากโค

วิดส่วนผมก็ต้องตอบตามบทบาทที่ได้รับผดิชอบมาที่จริงถ้าวันนี้ท่าน

นายกไม่กรุณาให้ผมตอบผมก็ไม่ตอบใช่ไหมครับในเมื่อท่านกรุณาว่าเอา 

/..เอกสารนีฯ้.. 
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เอกสารนีไ้ปอธิบายหน่อยใหท้่านรองประทีปหรอืช่างตอบในประเด็นว่า 

ทำไมไม่ขุดนะครับแต่ยังไม่ได้ตอบประเด็นว่าตัดต้นไม้จะชดเชยอย่างไร

ต้องแยกออกเป็นสองประเด็นเพราะว่าท่านสอบถามประเด็นที่ว่าทำไม

ไม่ขุดโครงการนี้ถูกเสนอโดยเมื่อปี ๒๕๖๓ ผ่านไปสองปีได้รับอนุมัติคือ

การขอเงินเฉพาะกิจปี ๒๕๖๕ เราก็ขอไปเหมือนกันก็จะได้ปี๖๗หรือ 

๖๘ ก็แล้วแต่ทางส่วนกลางจะอนุมัติมาเนาะเมื่ออนุมัติมาแล้วโครงการ

ขุดลอกเมื่อก่อนจะทำก็ต้องไประชาคมนั้นก็คือสิ่งที่ถูกต้องส่วนไป

ประชาคมต้องให้ท่านประทีปชี้แจงว่าในวาระแห่งการประชาคมวันนั้น

เกิดอะไรขึ้นนะครับเมื่อมาพิจารณาแล้วนะครับท่านนายกพิจารณาด้วย

เหตุและผลมันก็มีกฎของการบริหารอยู่ว่าเมื่อนายกเล็งเห็นปัญหาที่จะ

เกิดเมื่อดำเนินการสิ่งใดสิ่งหนึ่งเล็งเห็นปัญหาโทษมีมากกว่านะครับอันนี้

ท่านนายกได้เล็งเห็นว่าเมื่อท่านได้ทำสัญญาโครงการนี้เมื่อไม่มีที่ทิ้งดิน

คือโครงการตอนนั้นมีการทำโครงการใส่ขอบลำน้ำยามทั้งหมดตาม

เอกสารครับข้อที่หนึ่งปริมาณความกว้าง ๒๐x๓๐ เมตร ยาว ๒,๒๓๐ 

เมตรลึก ๔ เมตรโดยเฉลี่ยปริมาตรกว้างxยาวxลึก ก็อยู่ที่หนึ่งแสนสี่พัน

ห้าร้อยห้าสิบสี่ทีนี้ไม่ใช่ว่าฝ่ายบริหารไม่ไปตามซึ่งมันมีหนังสือฉบับใหม่

ว่าถ้าคุณทิ้งดินทิ้งเฉพาะที่เกิดประโยชน์ทางราชการหนังสือลงวันที่ ๑๑ 

กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕ ในการซักซ้อมแนวทางในการปฏิบัติกรณีขุดลอก

ห้วยหนองคลองบึงว่าถ้าคุณจะทิ้งดินต้องทิ้งให้เกิดประโยชน์ต่อทาง

ราชการมาตีความอีกนะครับตามคู่มอืประโยชน์ทางราชการมีอะไรบ้างก็

มีที่สาธารณประโยชน์ที่สาธารณกุศลหรือนำไปใช้ในการก่อสร้างคูคัน

ดินอะไรประมาณนั้นที่เป็นประโยชน์ต่อทางราชการก็ได้ไปเสาะหาดูตาม

การขุดเบี่ยงตามที่ประชาคมชาวบ้านเพิ่นก็เซ็นให้อยู่แต่ก็ไม่ให้ล้ำออก

นอกโฉนดนะครับได้แต่คูลำนำ้ยามที่มตี้นไมน้ั้นแหล่ะล้ำไปสิบเมตรห้า 

เมตรก็คงไม่ได้เนาะนาเราเราก็ไม่ยอมก็เซ็นอยู่แต่ไม่ได้เซ็นว่าให้รุกล้ำมัน

ก็คำนวณอยู่ที่สี่พันสองร้อยลูกบาศก์เมตรของที่สาธารณะบ้านแป้น 

/..ผู้ใหญ่บ้านฯ.. 
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ผูใ้หญ่บ้านเสนอให้เอาไปถมใหห้น่อยที่ซือ้ใหม่ข้าง รพสต.นะครับคิดเป็น 

หกพันสี่ร้อยลูกบาศก์เมตรถมที่วัดพุทธธรรมพันหกร้อยลูกบาศก์เมตร

คือการถมเขาคิดตามตารางลูกบาศก์เมตรของหนึ่งไรนะครับคือการถม

ดินเลนถมได้ช้ันเดียวถ้าบอกว่าต้องถมขึ้นเป็นภูเขาท่านสมาชิกบางท่าน

เคยมีรถขนดินขนหินมีแม็คโครขนดินเลนไปวางไว้กล้าไปขนช้ันสองไหม

ครับในเวลาโครงการสามเดือนนี้จะเหยียบจะย่ำขึ้นไปอย่างไรทางช่าง

เขาก็เลยให้ผมตามตารางเมตรพันหกร้อยตารางเมตรวัดพันหกร้อย

โรงเรียนสร้างดู่ดอนเขืองผู้อำนวยการก็บอกเอาไปถมให้หน่อยเอา

เท่าไหร่เพิ่นก็บอกยี่สิบสามสิบรถหลังโรงเรียนติดกำแพงนะโรงเรียนแวง

พิทยาคมก็เอาอยู่ห้าสิบคูณหกเมตรแถวๆที่มันลุ่มอ้าวผู้ใหญ่บ้านสร้างดู่

เสนอมานั้นก็ถมรอบสวนสมุนไพรเอาไปให้เลยครับหนึ่งพันเจ็ดร้อยห้า

สิบลูกบาศก์เมตรยังอีกด้านทิศตะวันออกวัดโนนแสงทองก็ไปดูไปวัด

เต็มที่ก็ประมาณแปดพันกว่าลูกบาศก์เมตรเอาเก้าหมื่นสองพันหกร้อย

ห้าสิบลูกบาศก์เมตรมาลบออกครับจากแสนสี่พันก็เหลือแปดหมื่นดิน

แปดหมื่นไม่มีที่จะทิ้งตามที่ผมเล่ามาว่าเมื่อเล็งเห็นแล้วว่าถ้าเซ็นสัญญา

ท่านเคยดูข่าวไหมครับว่าการเสียค่าโง่รัฐบาลกลางก็เคยเสียค่าโง่จาก

การที่ผิดสัญญากับผู้รับเหมาเมื่อเขาทำงานไม่ได้ตามเวลาเราก็ต้องปรับ

เมื่อปรับเขาก็บอกว่าเราปรับไม่ได้เพราะว่าเราไม่มีที่ทิ้งดินก็ต้องขึ้นโรง

ขึ้นศาลถ้าเราแพ้ก็ต้องคิดเป็นเงินเงินสี่ล้านห้าล้านนี้ยังไม่โอนมาให้นะ

ครับมันลอยอยู่ที่ส่วนกลางเอ้อถ้าโอนมาให้ห้าล้านก็เอาห้าล้านไปให้

ปรับอ้นนีต้้องมากินเงินที่เรามีอยู่เราต้องโดนปรับถ้าเราแพ้เราจะเอาเงิน

ที่ไหนมาให้เขาปรับเมื่อเล็งเห็นเหตุการณ์เฉพาะหน้าว่าจะเกิดปุ๊บท่าน

เลยเล็งเห็นปัญหาแล้วได้วินิจฉัยไม่ขุดแล้วก็ทำหนังสือส่งกลับไปที่

อำเภอเพื่อให้อำเภอรายงานท้องถิ่นจังหวัดซึ่งเป็นอำนาจท่านก็บอกไว้

ตลอดนะครับว่าท่านขอรับผิดชอบเพียงผู้เดียวหากผมตอบแล้วท่านไม่

กระจ่างไว้มาพบท่านหรอืรอประชุมครั้งหนา้ส่วนผมก็คงตอบตามที่ท่าน 

/..เอาเอกสารมาใหฯ้.. 
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เอาเอกสารมาให้และนั่งอธิบายใหผ้มฟังเมื่อเช้าส่วนประเด็นประชาคม 

ผมขออนุญาติท่านประธานนะครับได้ให้โอกาสผู้ที่เข้าร่วมประชาคมได้

เล่าเหตุการณ์ให้ท่านสมาชิกฟังผมเองไม่ได้ออกตัวครับวันนั้นไม่ได้ไป

จริงๆก็ไปเรื่องอื่นครับไปงานโควิดงานอะไรที่ผมรับผดิชอบครับขอบคุณ

ท่านประธานสภาครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านศักดิ์ชัย กาสินพลิา รองนายกเทศมนตรีตำบล 

ประธานสภา  ดอนเขืองสำหรับเรื่องนี้ก็รู้สกึว่าผูท้ี่ตัดตน้ไม้อะไรก็เสียใจอยู่นะครับตัด 

แล้วไม่ได้ทำแต่ถ้าทำจรงิๆแล้วนัน้เขาก็ไม่ยอมเหมอืนกันจะถมดินไปที่ทุ่ง 

นาของเขาล้ำเขตโฉนดเขาไปเขาก็ไม่ให้แมก้ระทั่งดนิตกลงไปนิดเดียวเขา 

ก็ไม่ได้แล้วเราจะเอาไปทิง้ที่ไหนดินนะครับเรียนเชญิท่านฉัตรมงคลครับ 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา  ผมนายฉัตรมงคล  คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองจากคำ 

ชีแ้จงของท่านผู้บริหารที่กล่าวมาเมื่อสักครู่นีน้ะครับมันก็เป็นสิ่งที่น่าเห็น

ใจอยู่ในส่วนของการที่จะไปจัดการเกี่ยวกับเรื่องดินถมท่านใช้คำว่าที่ทิ้ง

ดินนะครับแต่ที่จริงนะท่านยังไม่ได้ลองไปถามชาวบ้านที่เขามีพื้นที่นาที่

ติดกับลำห้วยยามนะครับท่านลองไปถามเขาหรือยังว่าเขาไม่อนุญาตไป

ถมล้ำที่เขาผมไปสัมภาษณ์มาแล้วจริงๆเขาเข้าใจถ้ามันล้ำไปนิดๆหน่อยๆ

เขาไม่ติดใจครับผมไปสอบถามมาแล้วเขาไม่ติดใจซึ่งเพราะว่าเขา

ต้องการที่จะให้โครงการนี้มันดำเนินไปด้วยความราบรื่นนะครับและ

หลายๆที่ผู้ที่มีนาตามลำน้ำยามตลอดสายนี้ผมลองไปสอบถามมาหลาย

ท่านแล้วเขาบอกว่าเขาอยากได้ยิ่งได้กว้างเท่าไหร่ยิ่งดีคูลำน้ำยาม

เพราะว่าบางครั้งเวลาหน้าน้ำหลากน้ำจะล้นตลิ่งคือฝั่งทางเทศบาล

ตำบลพันนาซึ่งมันยังไม่ได้รับการปรับปรุงบูรณะมันยังต่ำอยู่น้ำหลากมา

มันจะล้นตลิ่งไปใส่นาเขาและเขาต้องการที่จะใหม้ันสูงขึ้นซึ่งจากคำชี้แจง

ที่ท่านผู้อำนวยการกองช่างออกไปชี้แจงต่อชาวบ้านท่านบอกว่าจะวัด

ระยะความสูงจากที่ดนิเดิมหรือว่าที่นาเก่าลงไปลึกสี่เมตรใช่ไหมครับ 

/...ท่านแล้วก็ถ้าเกินสี่เมตรฯ... 
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แล้วก็ถ้าเกินสี่เมตรเขาก็จะไม่ขุดลอกนะครับตรงไหนไม่ถึงสี่เมตรเขาถึง

จะขุดลอกนะครับซึ่งในความเป็นจริงแล้วลำน้ำยามของเรามันลึกเกินสี่

เมตรเกือบทุกที่แล้วนะครับมันจะไม่ได้ขุดทุกที่หรอกครับมันก็เป็น 

บางที่เท่านั้นเองตามรูปแบบก่อสร้างที่ท่านเขียนแบบออกมามันลึกสี่

เมตรแล้วกว้างยี่สิบเมตรนะครับมันไม่เป็นไปตามแบบแปลนนั้นสภาพ

บริบทที่จริงมันไม่เป็นไปตามนั้นนะครับที่ดินแสนสี่พันตารางลูกบาศก์

เมตรนะมันไม่เต็มขนาดนั้นครับมันจะใช้จริงๆอยู่ประมาณเจ็ดหมื่นแปด

หมื่นลูกบาศก์เมตรเท่านั้นในระยะทางถ้าสองพันเมตรนี้มันไม่ถึงแสน

แน่นอนครับแล้วก็ถ้าถมเฉพาะที่ว่าคูยามนีถ้้าสังเกตดีๆท่านไปดูเลยมันมี

ที่ว่างที่กว้างเยอะมากกว้างมากที่จะไปถมเป็นคูยามได้หรือว่าในส่วนฝั่ง

เทศบาลตำบลดอนเขืองของเราถ้าเราไปปรับปรุงดีๆเอาไว้ให้ประชาชน

ได้ เอาไว้ เป็นที่พักผ่อนหย่อนใจหรือว่าทำประโยชน์ทำกิจกรรม

สาธารณประโยชน์อะไรต่างๆในอนาคตนะครับมีอีกเยอะที่จะทำนะครับ

ผมว่าดินประมาณเจ็ดหมื่นแปดหมื่นลูกบาศก์เมตรนี้พอนะครับแล้วก็

อย่างหนึ่งที่สนามกีฬาชาวบ้านหลายคนเขาก็บอกให้หาทางออกช่วยนะ

ครับเขาก็อาจจะมีความรู้ความคิดเท่าไหร่เขาก็พยายามหาทางออกช่วย

นะครับเพื่อจะให้โครงการมันเกิดขึ้นซึ่งถ้าเขาบอกว่าถ้าถมสนามกีฬาที่

บ้านสร้างแป้นนะเนื้อที่สามไร่กว่านะแล้วในระหว่างที่ถมไปครั้งแรกเขา

บอกว่าถ้าให้กองดินให้พูนสูงขึ้นไว้เพื่อที่เทศบาลจะได้ใช้ในอนาคต

ข้างหน้าเขาก็ยินยอมเขาก็ว่าไม่เดือดร้อนให้เอาดินไปกองไว้ตรงนั้นก่อน

แล้วก็ใช้ในวันข้างหน้าแต่ที่วัดป่าบ้านดอนเขืองที่จะไปถมสระเขาก็

ยินยอมที่จะให้ถมสูงไว้ก่อนได้ซึ่งที่ถมก็มันก็เยอะประมาณพอสมควรนะ

ครับแล้วนี้ก็เป็นความคิดเห็นของชาวบ้านที่เขาอยากจะช่วยแสดงความ

คิดเห็นว่าทำอย่างไรที่จะทำให้โครงการนี้ดำเนินไปได้ด้วยความราบรื่น

นะครับแล้วก็อีกอย่างหนึ่งท่านต้องช่วยชี้แจงว่าจะได้ดำเนินการหรือไม่

ได้ดำเนินการเพียงตอบ 

/..ว่าในรูปของฯ.. 
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ว่าในรูปแบบของว่าไม่มีทิ้งดินเฉยๆว่าไม่ได้ดำเนินการแล้วท่านจะกัน

งบประมาณไว้ปีหน้าจะดำเนินการหรอืเปล่าจะดำเนินการต่อหรือเปล่าก็

ที่จริงผมก็อยากจะให้ชาวบ้านได้รับความชัดเจนในจุดนีเ้พื่อว่าปีนี้ไม่ได้ 

ทำแล้วปีหน้าถ้าเราไปทำเขาก็จะได้วางแผนการประกอบอาชีพของเขา

ได้ถูกต้องสอดคล้องกับโครงการที่เราลงไปจัดสรรให้กับชาวบ้านนะครับ

ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านฉัตรมงคลนะครับยังไงก็มันผ่านไปแล้วนะครับคือทำ 

ประธานสภา  เรื่องส่งไปแล้วนะครับก็คงเป็นโอกาสหน้าก็แล้วกันเน๊าะกฎหมายใหม่ 

ออกมานีม้ันก็แปลกอยู่นะผมว่าถ้าเราทิ้งที่เอกชนได้มันไม่เหลือหรอกดิน

ใครเขาก็อยากได้ถมสระถมที่ปลูกบ้านปลูกเรือนอันนี้ไม่มีที่มันก็จำเป็น

ท่านนายกท่านก็กลัวเหมือนกันท่านก็กลัวกฎหมายในเมื่อมันไม่ที่ทิ้งทำ

สัญญาแล้วไมมีที่ทิ้งมันก็เป็นโทษของเราผู้บริหารที่ไปทำสัญญากับ

บริษัทเขาไม่มีที่ให้เขาทิ้งเขามีสิทธิที่จะปรับฟ้องเราได้นะครับเชิญท่าน

รองประทีปครับ 

นายศักดิ์ชัย กาสิพิลา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

รองนายกเทศมนตรี ผมนายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ตามที่

ท่านสมาชิกได้สอบถามว่าจะทำหรือไม่ทำนั้นสรุปเราทำหนังสือยกเลิก

ผ่านท้องถิ่นอำเภอเราให้เหตุผลเยอะท้องถิ่นอำเภอเขาบอกเอากระชับ

เรากลับมาแก้ใหม่แก้บอกว่าไม่มีที่ทิ้งดินท้องถิ่นอำเภอก็ดำเนินการส่งไป

ให้จังหวัดนะครับที่นี้ชัดเจนบอกชาวบ้านด้วยนะครับว่าไม่ได้ทำประเด็น

ประชาคมอันนี้ผมตอบข้อสุดท้ายแล้วนะครับว่าที่ทำไม่ทำจะได้ชัดเจน

เพื่อชาวบ้านจะได้วางแผนไว้ปีหน้าก็ตามนั้นนะครับส่วนประเด็น

ประชาคมก็แล้วแต่ท่านประธานจะให้ท่านรองประทีปอธิบายไหมครับ

แล้วแต่ท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านรองนายกครับเชญิท่านรองประทีป ครับ 

ประธานสภา 

/..นายประทีปฯ.. 
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นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

เลานุการสภา ผมนายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง 

ผมขออนุญาตนำเรียนชี้แจงข้อเท็จจริงนะครับที่ทางท่านสมาชิกได้ 

สอบถามในเรื่องของการขุดลอกลำห้วยนะครับขอเพิ่มเติมในส่วนที่ท่าน

นายกได้มอบใหท้่านรองตอบนะครับซึ่งในเรื่องของปริมาตรดินขุดที่มันที่

ทิ้งไม่ เพียงพอนะครับมันเป็นเหตุผลหลักเลยนะครับที่ เรายกเลิก

โครงการนี้แต่ในส่วนของผมนะครับผมขออนุญาตเพิ่มเติมในส่วนของ

ข้อเท็จจริงให้ทางท่านสมาชิกนะครับให้สภาได้เข้าใจนะครับว่ามันมีที่มา

ที่ไปอย่างไรก็ว่าตัวหลักที่ทำเรื่องนี้นะครับก็ฝ่ายข้าราชการร่วมกับฝ่าย

ผู้บริหารนะครับคือผมกับท่านนายกรวมทั้งกับผู้อำนายการกองช่าง      

นะครับได้มานั่งพูดคุยกันอยู่หลายประเด็นนะครับผมก็อยากจะมาพูดคุย

ให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจนะครับคือผมไม่อยากให้เป็นเรื่องประเด็น

การเมืองนะครับผมอยากให้เข้าใจบนพื้นฐานของการดำเนินงานว่าทำไม่

ถึงไม่ทำและทำไมถึงทำไม่ได้ซึ่งผมขออนุญาตท้าวที่มาก่อนนะครับว่างบ

นี้มันมาอย่างไรทำไมมันถึงได้นะครับงบตัวนี้เขาเรียกเงินอุดหนุนเฉพาะ

กิจนะครับคำว่าเงินอุดหนุนเฉพาะกิจเป็นงบที่ส่วนกลางเขาจัดสรรให้

อปท.ทั่วประเทศนะครับถ้าใครที่อยากจะพัฒนาตามโครงการต่างๆที่มัน

เกิดประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนในพื้นที่แก้ไขปัญหาความเดือดร้อน

สามารถที่จะนำโครงการที่อยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นของเรานะครับเสนอ

ของบประมาณผ่านอำเภอแล้วเข้าสู่จังหวัดก่อนครับที่นีโ้ครงการขุดลอก

ลำห้วยนี้มันก็ปรากฏอยู่ในแผนพัฒนาท้องถิ่นเราแผนห้าปีนะครับที่ท่าน

พิจารณากันที่ผ่านมาของปีงบ ๖๕ ก็ปีนี้แหล่ะครับซึ่งโครงการนี้มันใช้

งบประมาณมากเราไม่สามารถที่จะมาตั้งจ่ายเป็นรายจ่ายตามเทศ

บัญญัติงบประมาณเราได้เพราะว่างบประมาณเราถ้าเอางบตัวนี้ไปตั้ง

โครงการอื่นเราก็ไม่ต้องทำกันแค่โครงการเดียวก็หมดแล้วครับอันนี้ผม

ขอนำเรียนใหท้ราบนะครับมันก็เลยเป็นที่มาว่าเราต้องขอในส่วนของ 

/..ประชาคมฯ.. 
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ประชาคมที่ท่านรองนายกได้พูดนะครับผมขอนำเรียนอย่างนี้นะครับว่าที่

เราออกไปประชุมนั้นเราไม่ได้ออกไปประชาคมเราเชิญผู้ที่มีที่ดินติดลำ

หว้ยได้มาพูดคุยทำความเข้าใจในประเด็นที่มันจะเกิดขุดลอกลำหว้ยมัน 

อาจจะไปกระทบดินของท่านก็เชิญท่านมาประชุมไม่ใช่ประชาคมซึ่งใน

ส่วนของประชาคมนี้ เราทำเสร็จแล้วเราจึงเอาโครงการนี้ ไปอยู่ ใน

แผนพัฒนาท้องถิ่นผมขอนำเรียนอย่างนี้นะครับให้เข้าใจคำว่าประชาคม

นะครับทีนี้โครงการนี้มันก็มีหนังสือนะครับว่าให้ท้องถิ่นส่งโครงการเข้า

ไปขอผมจำได้ว่าทำเข้าไปขอนี้เมื่อมกราคม๒๕๖4 เงินตัวนี้ขอปีนี้ปีหน้า

ถึงจะได้นะครับไม่ใช่ขอปีนีเ้ราได้ปีนีม้ันจะเว้นไปนะครับขอปี๖๓ มันจะได้

ปี ๖๔ ขอปี ๖๔ จะได้ปี ๖๕ แล้วเมื่อมกราคม ๒๕๖4 นั่นเป็นห้วงที่อดีต

นายกคนเดิมท่านใกล้จะหมดวาระจะเป็นห้วงเลือกตั้งท่านปลัดก็ย้ายไม่

มีปลัดผมก็มารักษาการทำหน้าที่ได้  ตุลาคม พฤศจิกายน ธันวาคม      

มกราคม ก็ย่างเข้าเดือนที่สี่ครับก็เข้าใจด้วยเรื่องอย่างนี้เลยรีบส่งครับ

ช่างตอนนั้นก็ช่างก๋อยนะครับรักษาการผอ.ช่างก็ได้ทำรูปแบบโครงการ

ทำเสนอผ่านผมแลว้ก็เสนอผ่านท่านนายกแล้วก็รีบส่งไปจังหวัดเพราะว่า

เขาให้รีบส่งไปนะครับส่งไปไม่รู้ว่าได้หรือไม่ได้ก็ส่งไปงั่นแหล่ะรูปแบบ

รายการก็ทำไม่ทันขอให้ได้เงินมามันอาจจะไม่ร้อยเปอร์เซ็นต์ก็ไม่เป็นไร

ก็ส่งไปแล้วส่งไปก็โชคดีครับมันได้เงินมาโครงการนี้แหล่ะครับก็เงินนี้มัน

ก็เข้ามาสู่ให้ห้วงที่ท่านนายกเข้ามาบริหารพอดีอันนี้คือเป็นที่มาของเงิน

ตัวนี้นะครับทีนี้พอเข้ามาสู่งบตัวนี้นะครับการบริหารตัวนี้นะครับมันก็จะ

เป็นหนังสือแจ้งอยู่ว่าเราต้องทำหว้งไหนเบิกจ่ายหว้งไหนหาผู้รับจ้างห้วง

ไหนทำสัญญาห้วงไหนมันจะมีบอกเป็นระยะๆอยู่นะครับแล้วที่นี้ก่อนที่

จะทำงบตัวนี้มันอยู่จังหวัดไม่ได้อยู่ในท้องถิ่นเราผมได้นำเรียนท่านนายก

ว่าท่านนายกโครงการนี้พูดตรงๆครับรูปแบบรายการที่เราส่งเข้าไปนี้มัน

ไม่เรียบร้อยมันไม่ชัดเจนทีนี้นำเรียนท่านนายกว่าปัญหามันอยู่ตรงนี้แห

ล่ะคอืปัญหาแม้กระทั้งรูปแบบรายการพูดตรงๆก็คือดนิเอาไปทำคันคู 

/..อย่างเดียวฯ.. 



-28- 

อย่างเดียวครับดินนะที่ขุดขึ้นมาไปทำคันคูอย่างเดียวแค่นั้นแหล่ะครับ

ไม่ได้เอาไปทิ้งไปอะไรในรูปแบบที่นี่เงินมามาคุยกันแล้วพอดีผอ.ช่าง

โอนย้ายมาบรรจุใหม่เมื่อเดือนมีนาคมนะครับก็ได้มาดูรูปแบบรายการ

คือมันเป็นไปไม่ได้พูดตรงๆนะครับว่าดินที่มันจะไปทิ้งคันคูนี้มันไม่

เพียงพอมันไม่สามารถทิ้งได้ถ้าทิ้งคันคูที่พี่น้องใช้สัญจรเดินทางสะดวก

มันจะใช้ไม่ได้เลยนะครับมันกระทบไปหมดดินก็จะล้นไปที่ทิ้งส่วนบริเวณ

ของเขานะครับก็เลยเป็นที่มาว่าเราชวนที่ดินเจ้าของดินข้างๆมาคุยกัน

ก่อนเพื่อวางแผนนะครับวางแผนนะครับไม่ใช่จะทำท่านนายกก็เลยให้ผม

กับ ผอ.ช่างไปประชุมบ้านสร้างแป้นประชุมบ้านดอนเขืองประชุมบ้าน

สร้างดู่เชิญคนที่มีที่ดินติดลำห้วยมาทุกคนเลยนะครับมาประชุมครับ

ไม่ใช่มาประชาคมแจ้งเหตุผลว่าเวลาขุดดินมันอาจจะสะไล้ลงไปหรือ

อาจจะล้ำดินท่านนี้ให้ท่านเข้าใจท่านจะทำอย่างไรเขาก็บอกว่า เขา

อยากจะเอาดินไปถมที่ไม่ได้เพราะว่ามันที่ส่วนบุคคลทางเราก็ได้นำเรียน

แล้วว่าที่ทิ้งดินต้องเป็นที่ประโยชน์ทางราชการไม่สามารถเอาไปทิ้งที่

ข้างๆได้เลยเพราะว่าจะมีหน่วยงานมาตรวจสอบครับแล้วที่นี้วันที่ผม

ออกไปประชุมชี้แจงนะครับผมพูดเรื่องทิ้งดินทุกคนก็เข้าใจเขาก็ลงชื่อไว้

เป็นหลักฐานว่าเกิดดินสะไล้ไปที่ดินของท่านก็ให้เข้าใจตรงกันก็จะให้

กระทบน้อยที่สุดทุกคนก็เข้าใจแต่ในส่วนประเด็นตัดต้นไม้ก็เข้าใจอย่างนี้

นะครับว่าผมไม่เคยพูดให้ตัดผมพูดด้วยเกียรติของผมนะครับผมไม่ได้

ประชุมผมบอกว่าถ้าได้ตัดต้นไม้ให้ได้ทำจริงๆก่อนผมจะแจ้งนะครับถ้า

ได้ทำจะแจ้งแต่ตอนนี้ไม่ได้ทำเราออกไปประชุมเราออกไปวางแผนกันไว้

ก่อนเราออกไปชัดเจนตรงนี้ก่อนไม่ได้บอกว่าให้ตัดเลยไม่ได้บอกนะครับ

ผมถ้าได้เลยผมยืนยันด้วยเกียรติของผมแล้วที่นี้มันมีบางประเด็นที่ว่าไป

ตัดผมก็ไม่เข้าใจเหมอืนกันผมก็เลยบอกว่าขอความกรุณาอย่าโยงให้เป็น

เรื่องการเมืองก็แล้วกันนะครับผมเป็นส่วนหนึ่งที่ผมไปคุยด้วยผมรู้ครับ

ว่ามันเป็นอย่างไรตัวนี้ตัดแล้วก็แล้วไปผมว่าไม่เจ้าเท่าที่ตัดมันก็เป็น 
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ต้นไม้ของคุณนั่นแหล่ะแต่ในส่วนอื่นไม่มีนะครับที่นี้คุยเรื่องปลูกมะเขือ

เทศทำไมคุณกังวลอะไรช่วงที่เข้าสู่หน้าแล้งที่ผ่านมานะครับเรายังไม่ได้

ดำเนนิการเพราะว่าท่านนายกท่านจะให้คนปลูกมะเขอืเทศให้เรยีบร้อย 

พี่น้องใช้น้ำนะครับคือพวกมะเขือเทศนี้ไม่เป็นประเด็นในการขุดลอกเลย

นะครับเพราะว่าน้ำมันก็อยู่ของมันคุณก็สูบขึน้มาใช้นะครับนีแ้หล่ะครับที่

ไป ชี้ แจงแล้ วที่ นี้ พ อห้ วงที่ ท่ านผอ .ช่างมาท่ านมาดู แบบท่ านมี

ประสบการณ์ที่เทศบาลตำบลผาสุกที่ท่านอยู่ท่านได้รับงบขุดลอกลำ

ห้วยเหมือนกันแต่ท่านได้เยอะกว่าเราท่านได้เก้าล้านเราได้ห้าล้านแต่

ของเขาทำไม่เหมือนเราเขาเขียนแบบแปลนอะไรต่างๆเขาชัดเจนนะครับ

ท่านผอ.ช่างมาดูแบบรายการนี้มันไม่มีเลยครับบอกว่าปริมาตรดินทิ้ง

ตรงไหนในรูปแบบครับต้องแก้แบบแต่ว่าเราได้ส่งไปแล้วครับตั้งแต่เรา

ขอทีแรกในการแก้ไขแบบมันต้องมีขั้นตอนครับต้องใช้เวลาแล้วพอมาดู

แบบแล้วมันไม่มีบอกเลยว่าเอาดินไปทิ้งที่ไหนมันต้องแก้ครับก่อนที่จะ

ทำสัญญากับผู้รับเหมาพอมาดูแล้วที่สาธารณประโยชน์ที่ท่านรองได้

บอกไปแล้วนี้ในพื้นที่เทศบาลเราที่ทิ้งสาธารณประโยชน์กับปริมาตรดิน

ที่เราจะขุดขึ้นมามันไม่บาลานกันดินขุดขึ้นมามันมาก มากกว่าที่ทิ้งซึ่ง

หน่วยงานที่เขาจะตรวจสอบไม่ว่าจะเป็น สตง, ปปช.ที่เขาจะตรวจสอบ

เรื่องนีเ้ขาจะดูตรงนี้ครับที่ทิง้ไปคำนวณดูครับถ้าคุณทิง้ที่เอกชนคุณก็ผิด

ทิ้งที่ไหนมันไม่พอมันก็ผิดนะครับมันเลยเป็นที่มาว่ารูปแบบมันก็ไม่ตรง

มันต้องเข้าสู่กระบวนการแก้แบบมันต้องใช้เวลาห้วงระยะเวลาตอนนี้มัน

ก็เข้าพฤษภาคมมันก็เข้าหน้าฝนครับทุกอย่างมันไม่ลงตัวก็เลยเป็นที่มา

ท่านนายกก็เลยขอยกเลิกก็เลยเอาหลักฐานไปแจ้งทางอำเภอยกเลิก

โครงการนี้เราไม่ทำเพราะว่าถ้าทำไปใช่อยู่นะครับท่านเป็นสมาชิกท่าน

อาจจะบอกว่าเป็นประโยชน์ต่อชาวบ้านแต่เมื่อทำไปแล้วพวกผมเป็นฝ่าย

ราชการดูแล้วมันจะเกิดการที่ราชการจะเสียหายพวกผมอาจจะมี

ความผิดครับพูดตรงๆอาจจะได้เข้าคุกเข้าตารางนะครับท่านจะ 
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รับผิดชอบกับพวกผมไหมมันเลยเป็นที่มาให้ยกเลิกตัวนี้ไปก่อนแล้ว

โครงการนี้นะครับผมอยากนำเรียนอย่างนี้ว่าเราขอไม่ได้ครั้งนี้ก็ไม่ใช่ว่า

เราจะขอไม่ได้นะครับเราขอใหม่ก็ได้แต่ในการขอใหม่รูปแบบรายการ 

การขุดลอกนั้นต้องชัดเจนต้องเรียบร้อยทุกอย่างให้มันได้เงินมาแล้ว

พร้อมที่จะทำนะครับได้เงินมาแล้วรูปแบบก็ไม่ถูกอันนี้ก็ไม่ใช่นะครับผม

ขอนำเรียนอย่างนี้ครับว่าเราสามารถขอใหม่ได้กระบวนการนี้ก็ต้องเริ่ม

จากช่างต้องออกไปสำรวจดูก่อนไปวัดระดับไปอะไรใหม่แล้วอีกเหตุผล

หนึ่งผมอยากนำเรียนอย่างนี้นะครับว่าลำห้วยน้ำยามเราตอนนี้มันก็ไม่

ถึงขัน้ที่จะตื้นเขินการขุดลอกลำน้ำยามมันต้องตื้นเขินครับแต่หว้ยน้ำยาม

เราที่ผมออกไปสำรวจกับ ผอ.ช่างออกไปดูความลึกมันสามารถที่จะเก็บ

กักน้ำได้อีกพอสมควรอยู่แต่ที่น้ำมันไม่มีมันอาจจะเป็นฤดูกาลฝนแล้งถ้า

ฤดูน้ำมามันก็มีเหมือนเดิมครับลำห้วยก็ลึกเหมือนเดิมผมกับ ผอ,ช่าง ก็

คุยกันอยู่เราน่าจะทำฝ่ายกักเก็บน้ำจะดีมากเลยดีกว่าเราไปขุดในเมื่อ

ระดับคันคูกับระดับพืน้ล้างนี้มันสูงมากอยู่แล้วนะครับให้ท่านไปดูนะครับ

แล้วอีกอย่างช่วงนี้น้ำก็เริ่มเยอะแล้วนะครับผมอยากนำเรียนอย่างนี้นะ

ครับว่าถ้าเราไม่ขุดน้ำมันก็ยังมีครับไม่ได้เดือดร้อนแต่ถ้าเราอยากขุด

จริงๆเราก็สามารถกำหนดรูปแบบรายการไปทำใหม่แล้วก็ขอไปใหม่

อาจจะขอมาทำที่ละเล็กที่ละน้อยก็ได้ขอสักล้านหนึ่งค่อยมาทำมันจะ

ชัดเจนกว่ากันมันจะเก็บรายละเอียดได้เยอะผมขอนำเรียนอย่างนี้

ข้อเท็จจริงมันเป็นอย่างนี้แล้วงบเฉพาะกิจตัวนี้มันขอได้ทุกปีครับรัฐบาล

เขามีเงินเยอะอยู่แล้วขึ้นอยู่กับว่าเราจะขอไหมเท่านั้นแหล่ะแต่เราก็ต้อง

ทำให้มันถูกต้องในส่วนของเราผมอยากจะขอทำความเข้าใจอย่างนี้นะ

ครับเหตุผลหลักก็เรื่องทิ้งดินนี้แหล่ะครับและเหตุผลอื่นประกอบผมก็

อยากนำเรียนให้ท่านสมาชิกได้เข้าใจว่าเหตุผลมันเป็นอย่างนี้ที่มาที่ไป

ไม่ใช่ว่าไม่อยากทำทางเราก็อยากทำอยู่แต่ทำไปแล้วมันเกิดปัญหามันก็ 
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เสี่ยงครับผมเป็นข้าราชการผมก็อยากจะอยู่จนเกษียณราชการครับท่าน

นายกท่านก็อยากทำให้มันถูกต้องครับก็ฝากท่านสมาชิกครับถ้าชาวบ้าน

ถามก็ฝากทำความเข้าใจนะครับผมยนืยันด้วยเกียรติของผมนะครับที่ผม 

ได้ช้ีแจงในวันนี้พูดตามข้อเท็จจริงที่มันเกิดขึ้นครับผมขออนุญาตนำเรียน

เพียงแค่นีค้รับท่านประธานครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านเลขานุการครับเชญิท่านธนวัฒน์ ครับ 

ประธานสภา 

นายธนวัฒน์ สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่านผม 

สมาชิกสภา ธนวัฒน์ สุทธิอาจ สมาชิสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ท่านประธานครับ

ก่อนอื่นผมขอชื่นชมท่านประธานสภาก่อนนะครับที่ทำหน้าที่ได้ดีและ

ทางท่านแสวงด้วยนะครับแต่วันนี้ผมก็จะมาในเรื่องของการขุดลอกลำ

น้ำยามไม่เกี่ยวครับท่านประธานที่เคารพครับผมขอฝากท่านสมาชิกนะ

ครับท่านไปอธิบายท่านไปบอกคนคุณอย่าเอาช่ัวใส่คนอื่นเอาดีใส่ตัวเอง

ถ้าคุณยึดถือหลักนี้ไม่มีวันที่ชาวบ้านเขาจะเข้าใจหรอกครับท่านต้อง

อธิบายไปตามเนื้อผ้าด้วยความเป็นจริงที่ท่านได้กระดาษแผ่นนี้แล้วท่าน

ต้องเข้าใจผมว่าอ่านข้อที่หกผมรู้เลยว่าทำไมถึงไม่ทำดินจำนวนหนึ่งหมื่น

แปดพันเก้าสี่ลูกบาศก์เมตรไม่มีที่จะทิ้งจึงยกเลิกโครงการนะครับ

กระดาษแผ่นนี้มันตอบอยู่แล้วท่านประธานที่เคารพครับผมขอฝากแค่นี้

แหล่ะครับแล้วเรื่องต่อไปผมก็จะฝากซ่อมแซมถนนครับซอยแจ่มจันทร์

ทรุดหนักแล้วนะครับขอโทษนะครับซอยพรเจริญทางไปบ้านนาเตียงติด

กับอู่ซ่อมมอไชค์ครับทรุดหนักเลยนะครับไปซ่อมแซมอย่างด่วนดว้ยก่อน

ฝนจะมาแล้วซอยพรเจริญเทคอนกรีตเข้าไปน้ำมันไม่มีที่ไหลไปเพราะว่า

ข้างทางมันมีพื้นที่สูงอีกฝั่งเป็นกำแพงกั้นเวลาฝนตกมาน้ำไม่มีที่ไปขังไป

ดูและแก้ไขให้เขาด้วยครับเป็นปีๆแล้ว แล้วก็ข้อต่อไปถนนประชาอุทิศ

หรือผมจำผิดก็ขอโทษด้วยนะครับถนนจากหลังโรงเรียนบ้านสร้างแป้น

มาติดกับ ทล ๒๒ มาตดิกับถนนนิตโยสกลนอุดรนะครับทำมานานแลว้ 
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เป็นปีแล้วหรือสองปีแล้วผมก็ยังไม่ทราบที่เขาเรียกว่าคลองระบายน้ำนะ

ครับมันทรุดดินทรุดทำไมถึงใช้เทศบาลของเราไปซ่อมแซมประกันมี

ทำไมไม่ใชป้ระกันตรงนัน้ไปซ่อมแซมเงินงบประมาณเราเหนื่อยก็คนของ 

เรานะครับช่วยดูหน่อยนะครับถนนตรงนี้เรื่องต่อไปก็คือผมได้พูดไป

ตั้งแต่คราวที่แล้วเรื่องถังขยะของชุมชนที่หนึ่งที่ยึดของเขาไปเดียวนี้เขา

เดือดร้อนนะครับอยากได้คำตอบจากทางเทศบาลว่าจะคืนให้เขาไหม

ครับตอนนี้ชาวบ้านเขาเดือดร้อนเรื่องขยะเพราะเขาเอาขยะไปทิ้งที่ป่าช้า

ดอนขาวนะครับตอนนี้เดือดร้อนมากฝากนิดหนึ่งหน่อยนะครับท่าน

ผู้อำนวยการสาธารณสุขครับคือโควิดบ้านสร้างแป้นเป็นหนึ่งครอบครัว

และเป็นเสร็จเรียบร้อยแล้วเขารอพ่นยาล้างบ้านเขาไม่มีใครไปทำให้เขา

นะครับเขาบอกเขาฝากมาครับคือบ้านคุณยายแสงจันทร์นะครับอยู่

ชุมชนที่หนึ่งนะครับผมก็คงมีเรื่องฝากแค่นี้ครับอย่าลืมซ่อมแซมซอย

แจ่มจันทร์ทรุดหนักนะครับขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านธนวัฒน์ ครับมีไหมครับเชิญคุณกาญจนาครับ 

ประธานสภา 

นางกาญจนา ทีนคร เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่านดิฉัน 

สมาชิกสภา  นางกาญจนา ทีนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขือง ดิฉันนั่งฟังมา 

ตั้งนานค่ะที่ท่านรองประทีปพูดว่าเรื่องการขุดลอกลำน้ำยามเป็น

ประเด็นในการเมอืงดิฉันไม่รู้ว่าการเมืองอย่างไรค่ะที่ท่านฉัตรมงคลพูดนี้

เป็นผลประโยชน์ต่อประชาชนโดยตรงค่ะซึ่งดิฉันคิดว่างบประมาณห้า

ล้านนี้เปรียบเทียบกับเทศบาลก็จะเหลืออยู่ประมาณสี่ล้านเศษๆ ดิฉัน

คิดว่ามันเสียโอกาสมากค่ะการขุดลอกลำน้ำยามค่ะและประเด็นก็มีคือ

ว่าท่านต้องให้ความรู้หรอืที่ท่านว่าประชาคมประชาชนนั้นดิฉันคิดว่าท่าน

มเีวลาที่จะดำเนินงานงบประมาณนี้ตั้งแต่ปีที่แล้วและมีเวลาที่จะทบทวน

ทำงบประมาณทำงบที่จะจัดว่าจะเอาดินไปทิง้ที่ไหนยังไงมเีวลาเยอะแยะ 
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ค่ะถ้าท่านคิดจะทำดิฉันคิดว่ามันเป็นผลประโยชน์ของเราโดยตรงค่ะ

ขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณกาญจนาครับก็เรื่องนี้มันก็ผ่านไปแล้วนะครับก็อย่างที่ท่าน 

ประธานสภา รองปลัดว่าไปนั้นแหล่ะครับไม่ใช่ว่าเราจะไม่มีโอกาสช่วงนี้เราก็ผ่านไป   

  แล้วก็เอาไว้โอกาสหน้านะครับของบประมาณก็ขอไปเรื่อยๆแหล่ะครับ

ส่วนกลางเขามีงบเขาก็อุดหนุนเรามาครับยังไงมันก็ผ่านไปแล้วนะครับ

พูดไปก็อย่างนัน้แหล่ะมีใครอีกครับเชญิท่านรองศักดิ์ชัยครับ 

นายศักดิ์ชัย กาสินพลิา เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่านผม           

รองนายกเทศมนตรี นายศักดิ์ชัย กาสินพิลา รองนายกเทศมนตรีตำบลดอนเขือง ขอบคุณ

ท่านสมาชิกครับที่แจ้งเหตุไม่สะดวกกับชาวบ้านครับเดี๋ยวผมก็มีผอ.ทุก

กองนั่งอยู่ตรงนี้ได้บันทึกไว้แล้วครับจะนำไปแก้ไขครับส่วนผมมีประเด็น

โควิดก็จะสะท้อนให้ฟังก็จะเล่าปัญหาให้ฟังคือตรงนี้มันก็เปรียบเทียบกับ

เมื่อเล็งเห็นว่ามันจะเกิดคือตอนนี้ทางเทศบาลได้เล็งเห็นงบประมาณที่

จะซื้อถุงยังชีพจะหมดก็วันนี้ก็เลยจะนำเรียนต่อสภานะครับเพื่อไม่ให้เกิด

เรื่องคือเราจะจัดจ่ายได้อีกถึงเครสวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๕ คืออย่างนี้

ครับงบถุงยังชีพเราใช้งบสำรองจ่ายงบสำรองจ่ายหรืองบกลางนั้นคืองบ

ไว้รองรับเหตุสาธารณภัยที่จะเกิดขึ้นไฟไหม้วาตภัยน้ำท่วมโรคติดต่อที่

ไม่คาดวาจะเกิดอย่างเช่นโควิดเราตั้งไว้หนึ่งแสนแปดหมื่นตามเทศ

บัญญัตินะครับงบที่เราจ่ายไปตามฎีกาเบิกจ่ายอยู่ที่สี่หมื่นแปดพันและ

ตอนนี้เข้าคิวรออยู่ตามรายงาน รพสต.บ้านสร้างแป้นแปดสิบกว่ารายก็

บวกสี่หมื่นแปดก็จะเป็นแปดหมื่นแปดมันก็จะเหลือไว้รองรับงบอย่างอื่น

ประมาณแสนหนึ่งวันนี้พายุจะเข้าอยู่ถ้าเกิดพังไปสักสี่ห้าหลังเงินสอง

หมื่นก็คงจบด้วยการวิเคราะห์แล้วแรงโน้มถ่วงของโรคโควิดก็ค่อนข้าง

ขาลงแล้วล่ะแล้วชาวบ้านหลายคนก็ดูแลตัวเองคือที่ผ่านมาเราใช้

ระเบียบกระทรวงสาธารณสุขที่เบิกจ่ายนะครับเมื่อเขากำหนดให้เป็นโรค 
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ฉุกเฉินติดต่ออันตรายเราก็สามารถเอาถุงยังชีพไปช่วยได้พอวันที่ ๑๖

มีนาคม ได้มีราชกิจนุเบกขา ลงวันที่ ๑๕ มีนาคม มีผลวันที่ ๑๖ มีนาคม 

เขาได้ยกเลิกโควิดเป็นโรคฉุกเฉินให้แค่เป็นโรคอันตรายแต่ยังอันตราย

อยู่นะครับแต่เดือนกรกฎาคมเป็นโรคอันตรายเมื่อลดฉุกเฉินถุงยังชีพก็

จะไม่มีครับ ๑๖ มีนาคม หลายที่เขาหยุดครับบริหารมาปรึกษากับปลัด

กับสาธารณสุขว่าก็ยังอยากจ่ายใหอ้ยู่เราใช้ระเบียบอย่างอื่นได้ไหมปลัด

จึงไปค้นระเบียบของ พม.พัฒนาสังคมและมนุษย์มาให้ระเบียบพัฒนา

สังคมมนุษย์เขาบอกว่า ๒๕๔๗ ให้ดูแลครอบครัวที่ประสบปัญหาทาง

สังคมนี้คือรองปลัดหาทางออกตามนโยบายผู้บริหารว่ายังอยากจะ

ดำเนินการจ่ายต่อซึ่ งการจ่ายชุดนี้ จะต้องผ่านการประชุมของ

คณะกรรมการผู้ใหญ่บ้านสาธารณสุขอำเภอเกษตรอำเภอท้องถิ่น

อำเภอพวกเราก็นำเรียนคณะกรรมการชุดนี้มาสองครั้งแล้วนะครับก็จะ

เห็ น ผม อ อ ก ไป จ่ ายอ ยู่ เป็ น ช่ ว งๆท ำไม ต้ อ ง เป็ น ช่ ว ง เพ ราะรอ

คณะกรรมการมาอนุมัติให้แต่ก่อนฉุกเฉินนะไม่ต้องอนุมัติครับจ่ายด้วย

กฎหมายกระทรวงสาธารณสุขถ้าหลัง๑๖ มีนาคมต้องมีกรรมการทีนี้

เมื่อเล็งเห็นว่าทุกอย่างก็จะเข้าสู่ปรกติแล้วล่ะเพื่อชาวบ้านได้พยาม

ช่วยเหลือตนเองผมจงึฝากทางท่านประธานไปถึงท่านสมาชิกว่าถ้าผูป้่วย

หลังวันที่ ๓๐ เมษายน ตามรายงาน รพสต.นี้ไม่ได้รับถุงยังชีพให้เข้าใจ

เหตุผลบริหารด้วยเหตุผลที่ผมเล่ามาและชี้แจงตามประเด็นนี้ช้าๆและ

ชัดๆเหมือนผมได้ไหมครับส่วนการพ่นก็จะพ่นไปเรื่อยๆอยู่แต่ช่วงหลังมา

นี้ทีมงานสาธารสุขก็ไปฉีดสุขนักบ้าเนาะก็ต้องขออภัยที่เราทำไม่ทันก็

ต้องไปพ่นตามที่ทาง รพสต.แจ้งมาแต่หลัง ๓๐ เมษายน อาจจะยกเลิก

เหมือนกันอย่าตกใจครับเราจะให้ความรู้ชาวบ้านในการพ่นด้วยตนเอง

ยาที่เราใช้ไม่ใช่ยาวิเศษวิโสที่เราสั่งมาจากบริษัทใหญ่โตหรอกครับอันที่

ท่านใส่ลงไปในเครื่องซักผา้ขาวนั่นแหล่ะสีฟ้าเขาเรียกว่าไฮเตอร์มันเหม็น

หน่อยสี่ชมพูเขาเรียกว่าไฮยีนเราก็จะฝากผ่านตามเสียงตามสายทาง 
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ผู้ใหญ่บ้านเนาะต่อไปก็จะเป็นเครื่องพ่นก็มีเครื่องพ่นทุกหลังพ่นด้วยมือ

ครับบางทีชีวิตก็ต้องพึ่งตัวเองบ้างครับหลายที่เขายกเลิกตั้งแต่วันที่ ๑๖ 

มีนาคม แล้วนะครับสอบถามได้ครับหลายที่พ่นก็ไม่มีครับอันนี้ด้วย

ความที่ผมดูแลมาก็สู้ฟันฝ่ามาแต่ศูนย์พักคอยแล้วศูนย์พักคอยเราก็

เหลือแค่ที่เดียวนะครับแถวนี้ที่ยังเป็นทีพึ่งพิงของพี่น้องได้ไม่ใช่ยกยอ

ตัวเองไปดูได้เลยครับแม้แต่โนนสร้างหินก็ยังมีคนเข้าพักโนนแสงทอง

แทบไม่ว่างนั้นคอืการเล็งเห็นครับขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณท่านรองศักดิ์ชัยครับที่ให้ความกระจ่างเกี่ยวกับเรื่องของโควิด 

ประธานสภา  เชญิท่านรองประทีป ครับ 

นายประทีป สุทธิอาจ เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่านผม 

เลขานุการสภา นายประทีป สุทธิอาจ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองในส่วน

ของผมนะครับผมคงไม่มีเรื่องที่จะชี้แจงในส่วนของผมต่อสภาแห่งนี้นะ

ครับคือเนื่องจากว่าในการทำหน้าที่เลขานุการสภาในวันนี้คือจะแจ้ง

สมาชิกนะครับว่าผมจะทำหนา้ที่เป็นสมัยสุดท้ายของผมนะครับเพราะว่า

ตัวกระผมเองนะครับได้สอบผ่านรองปลัดระดับกลางของกรมนะครับซึ่ง

ผมได้ไปเลือกที่ลงนะครับผมเลือกที่วันที่ ๒๐ เมษายน ที่ผ่านมานะครับ

แล้วก็ผมได้เลือกลงที่เทศบาลตำบลไชยวานอำเภออุดรนะครับซึ่งในวัน

รายงานตัววันนั้นนะครับผมต้องไปปฏิบัติหน้าที่ในวันที ๑ มิถุนายน 

๒๕๖๕ ซึ่งผมก็จะทำงานอยู่เทศบาลตำบลดอนเขืองแห่งนี้นะครับก็

เหลือระยะเวลาอีกหนึ่งเดือนแล้วก็การทำหน้าที่ของเลขานุการสภานะ

ครับซึ่งในระเบียบนั้นเขามีระเบียบว่าลาออกก็คือผมก็จะแจ้งเลยว่าผมก็

จะสิ้นสุดการทำหน้าที่ ในตรงนี้ซึ่ งในระเบียบนะครับท่านจะเลือก

เลขานุการสภามาทำหน้าที่ใหม่มันก็บอกอยู่ในเรื่องคุณสมบัติของคนที่

จะมาทำหน้าที่นะครับผมก็จะเรียนให้สภาได้ทราบนะครับก็คือจะเป็น

สมาชิกก็ได้เป็นฝ่ายข้าราชการก็ได้แต่เขาจะบอกต่ออีกครับว่าเขาใหเ้ป็น

คนที่มคีวามรูค้วามสามารถที่จะทำได้แค่นีน้ะครับคุณสมบัติแล้วที่นีใ้น 

/..ส่วนคนที่จะมาฯ.. 
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  ส่วนคนที่จะมาเลือกนะครับเขาก็ไม่ได้กำหนดบอกว่าต้องจะเลือกกี่วันๆ

ไม่มีนะครับไม่เหมือนท่านประธานและท่านรองประธานนะครับเขาจะ

บอกว่าในกรณีที่ตำแหน่งว่างนะครับในการที่จะเลือกเลขาสภาแทนนี้ก็

ในการประชุมในคราวครั้งต่อไปฉะนั้นในการที่ท่านจะเลือกทำหน้าที่

เลขารอบหน้านะครับซึ่งจะมีการประชุมในสมัยที่สามของปี๖๕ก็จะช่วง

เดือนสิงหาคมก็ท่านก็เข้าสู่ในวาระที่จะเลือกนะครับผมนำเรียนนะครับ

และวิธีการเลือกก็เหมือนกับการเลือกประธานหรือรองประธานสภานะ

ครับก็เสนอชื่อถ้ามีสองท่านก็อาจจะมีการลงคะแนนลงอะไรกันในการ

เขียนชื่อในฉลากนะครับแต่ถ้ามีคนเดียวก็เป็นไปตามระเบียบเหมอืนเดิม

นะครับถ้ามีคนเดียวส่วนหน้าที่อะไรก็มีในระเบียบอยู่แล้วนะครับก็นำ

เรียนให้ท่านทราบนะครับในวันนี้ผมก็คงจะขออนุญาตนะครับลาสภา

แห่งนี้นะครับในการทำหน้าที่เลขานุการสภาก็คือผมก็จะออกไปโดย

อัตโนมัติเลยไม่มีการยื่นนะครับเพราะระเบียบไม่มีการบอกในการ

ประชุมครั้งหน้าท่านก็เลือกใครที่มาเป็นเลขาก็ค่อยว่ากันตามระเบียบ

ข้อบังคับซึ่งก็จะเดินทางวันที่๑ มิถุนายนนะครับส่วนงานที่จะมีการอะไร

กับผมนะผมยังไม่ทราบว่าท่านนายกเขาจะทำอย่างไรนะครับแต่ก็มี

สถานการณ์โควิดก็คงดูตามสถานการณ์นะครับเชิญท่านสมาชิกมาร่วม

รับประทานด้วยกันนะครับผมก็จะนำเรียนให้ท่านได้ทราบส่วนอย่างอื่น

นะครับผมก็เป็นพี่น้องชาวบ้านดอนเขืองเหมือนเดิมเพียงแต่ผมไม่ได้มา

ทำงานที่เทศบาลเท่านั้นนะครับแต่ท่านใดที่เจอผมก็ทักทายได้เหมือเดิม

มีอะไรก็ปรึกษากันได้ในเรื่องของงานในเรื่องของสภาผมก็จะยินดีนะครับ

ผมก็จะอยู่บ้านเหมือนเดิมนั่นแหล่ะเพียงแต่เปลี่ยนที่ทำงานขอบคุณนะ

ครับขอบคุณที่ผ่านมาผมเป็นเลขามาตั้งแต่อดีตท่านนายกท่านสมาชิก

บางส่วนก็ได้อยู่ด้วยกันสมัยนี้ก็ครึ่งต่อครึ่งนะครับแล้วก็ท่านใหม่ก็เข้ามา

วันนี้ก็เกือบปีหนึ่งพอดีในสภาสมัยแรกนะครับก็ได้ร่วมงานกันมาสำหรับ

ท่านเดิมท่านก็จะรู้ว่าเป็นอย่างไรสำหรับสมาชิกท่านใหม่ก็คงทำดว้ยกัน 

/...นะครับถ้ามีฯ.. 
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  นะครับถ้ามีอะไรก็ต้องขออภัยด้วยก็แล้วกันนะครับไม่ว่าจะด้วยวาจา

หรือทางกายอะไรที่มันไปทำใหท้่านไม่พอใจผมก็ตองขออภัยต้องขอโทษ

ด้วยนะครับส่วนท่านสมาชิกที่ว่าการเมืองก็ถ้าท่านไม่มีท่านก็สบายใจได้

นะครับมันก็เป็นเรื่องปรกติถ้าท่านอยู่ในข้อเท็จจรงินะครับตรงนีน้ะครับ 

  ท่านก็ไม่ต้องกังวลผมก็พูดไปตามในบริบทอันนี้ก็ให้ท่านเข้าใจนะครับก็

ได้ร่วมงานกันมานะครับหลายๆท่านก็ฮักแพงกันมีอะไรก็ช่วยเหลือกันมา

สภาแห่งนี้ก็เป็นสภาที่ผมว่าสามัคคีกันมากครับพอถึงลงมติมันก็ผ่านกัน

ไปด้วยดีโดยทุกครั้งก็เห็นประโยชน์ของประชาชนท่านก็เป็นคนบ้านนี้ผม

ก็เป็นคนบ้านนี้เกิดอยู่บ้านนี้นะครับทุกท่านก็อยากให้บ้านเมืองมีความ

เจริญนะครับผมก็ขอทำหน้าที่ในวันนี้เป็นวันสุดท้ายนะครับผมก็ขอ

อนุญาตขอบคุณทุกท่านนะครับผมก็ขออนุญาตนำเรียนเท่านี้ครับท่าน

ประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านเลขาสภานะครับก็เราก็คงจะสมัยหน้าเราก็คงจะเลือก 

ประธานสภา เลขาแทนนะครับเราก็มองๆดูก็แล้วกันนะครับหัวหน้าส่วนสำนักปลัดใน

ส่วนสมาชิกของเราก็ไม่เก่งกฎหมายเท่าไหร่หรอกตามที่ผมดูนะครับไม่

แม่นนะครับต้องเอาแม่นๆหน่อยเพราะว่าเป็นที่ปรึกษาของประธานสภา

ครับฝ่ายบริหารด้วยนะครับก็หัวหน้าโหน่งหรือว่าใครก็มองๆกันนะครับ

ขอบคุณท่านเลขาสภานะครับท่านประทีปก็จะย้ายไปเดือนมิถุนายนนะ

ครับก็จะอยู่กับเราหนึ่งเดือนครับที่ได้ทำงานร่วมกันก็มีความรู้สึกว่าเร็ว

มากนะครับตอนนี้ยังอยู่ในเรื่องอื่นๆนะครับเชิญคุณกาญจนาครับ 

นางกาญจนา ทีนคร เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา ดิฉันนางกาญจนา ทีนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองขอ

สอบถามเรื่องการก่อสร้างผิวจราจรถนนลูกรังซอยประชาอุทิศบ้าน

สร้างดู่ดอนเขืองปริมาณงานสี่เมตรยาวสามร้อยสามสิบหกสูงหนึ่งเมตร

ดิฉันอยากทราบว่ากองช่างได้ไปอัดบดถนนลูกรังตรงที่มันเป็นสระเน้น

ให้ด้วยหรอืเปล่าค่ะที่ดฉิันเคยสงวนคำแปรญัตติซึ่งงบประมาณสี่แสนหก 

/...หมื่นแปดพันบาทฯ.. 
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  หมื่นแปดพันบาทถ้วนและขอความอนุเคราะห์ทางเข้าบ้านมันสูงเกินไป

ค่ะกลัวมันมีปัญหาน้ำจะท่วมบ้านค่ะทางเข้าประมาณครึ่งหนึ่งค่ะ

เพราะว่ามองดูแล้วปัญหาจะเกิดค่ะเพราะว่าเดี๋ยวนี้ยังไม่ตกก็ยังไม่มี

ปัญหาค่ะขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณท่านกาญจนาครับเชญิท่านผู้อำนวยการกองช่างครับ 

ประธานสภา 

นายทรงกฎ เรืองแสง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

ผอ.กองช่าง ผมนายทรงกฎ เรืองแสง ผู้อำนวยการกองช่าง โครงการลงหินลูกรังมัน

ไม่มีบดอัดเก้าสิบเปอร์เซ็นต์มันไม่มีครับลงหินลูกรังมันเป็นดินหลวมแต่

เราก็บดอันให้แม็คโครบดอัดก็ไม่มปีัญหาหรอกครับแต่ความสูงเราก็ต้อง

ทำตามแบบนะครับสองมากท่อมันมีอยู่สองจุดก็คงคิดว่าจะไม่มีปัญหา

ตามที่ออกแบบไว้ตามท่อสองจุดมันถึงจะระบายน้ำได้นะครับทางเข้าวัน

นั้นเจ้าของบ้านเขาบอกให้ผู้รับจ้างทำให้เขาก็ทำให้อยู่นะครับก็ไม่มี

ปัญหานะครับชาวบ้านก็พอใจอยู่ครับก่อนจะย้ายแม็คโครออกก็ได้

สอบถามท่านอยู่ครับทางเข้าบ้านครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณผูอ้ำนวยการกองช่างครับ เชญิคุณกาญจนาครับ 

ประธานสภา 

นางกาญจนา ทีนคร เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา ดิฉันนางกาญจนา ทีนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองถ้ามี

ปัญหาก็ขอความกรุณาให้นายช่างตดิตามงานใหด้้วยค่ะขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับเรียนเชญิท่านผู้อำนวยการสาธารณสุขครับ 

ประธานสภา 

น.ส.วัชราพร รังคะราษฎร์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกียรติทุกท่าน 

ผอ.กองสาธรณสุข ดิฉันนางสาววัชราพร รังคะราษฎร์ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขก็จะมี

เรื่องแจ้งการที่ทางสภาได้พิจารณาเทศบัญญัติเทศบาลตำบลดอนเขือง

จำนวนหา้เรื่องนะค่ะก็ได้แก่เรื่องตลาดเรื่องการควบคุมที่เป็นอันตราย 

/...ต่อสุขภาพฯ... 
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  ต่อสุขภาพการจัดตั้งสถานที่จำหน่ายอาหารและสะสมอาหารเรื่องการ

จัดการมูลฝอยละสิ่งปฎิกูลและก็เรื่องการควบคุมกิจการการเลี้ยงสัตว์

หรือปล่อยสัตว์นะค่ะปีพุทธศักราช ๒๕๖๕ ก็ได้รับการอนุมัตินะค่ะลง

นามแล้วก็ทางท่านผู้บริหารของเราท่านนายกได้มีการประกาศใช้เทศ

บัญญัติทั้งห้าเรื่องนี้ในวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๖๕ และมีผลบังคับใช้ในเขต

เทศบาลตำบลดอนเขืองในวันที่ ๑๔ มีนาคม ๒๕๖๕ ซึ่งเป็นการติด

ประกาศแล้วดังนั้นก็ขอแจ้งให้ทางท่านสมาชิกและก็ทางสภาทุกท่านได้

รับทราบและก็จะขอชี้แจงเกี่ยวกับเรื่องถังขยะของชุมชนที่หนึ่งที่ท่าน

สมาชิกได้ถามไว้นะค่ะท่านประธานก็สำหรับชุมชนที่หนึ่งที่อยากได้ถัง

ขยะคืนทางกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อมได้มีโครงการขยะชุมชน

อย่างยั่งยืนซึ่งการที่มีชุมชนปลอดขยะหนึ่งนะค่ะในกลวิธีและก็เป็นกล

ยุทธ์ในการลดขยะในเขตเทศบาลตำบลดอนเขืองของเราซึ่งหากทาง

ชุมชนหนึ่งอยากได้คืนก็ต้องขอโอกาสนะค่ะให้ทางกองสาธารณสุขได้

ออกไปคุยชี้แจงแล้วก็ทำความเข้าใจก็จะสืบเนื่องจากที่เราได้ประกาศใช้

เทศบัญญัติเทศบาลของเราเกี่ยวกับเรื่องการจัดการขยะมูลและสิ่ง

ปฏิกูลไปนั้นนะค่ะก็จะมีข้อความหนึ่งนะค่ะเกี่ยวกับกฎหมายเกี่ยวกับ

เรื่องการจัดการขยะซึ่งอยากให้ประชาชนในเขตเทศบาลตำบลดอนเขือง

ได้รับทราบนะค่ะแล้วก็อยากให้การร่วมมือในการจัดการขยะมูลฝอยซึ่ง

ไม่ใช่เฉพาะชุมชนหนึ่งค่ะว่าการที่จะสร้างชุมชนปลอดขยะก็อยากจะให้

เป็นทั้งเขตเทศบาลแต่ก็ต้องขอโอกาสนะค่ะอยากให้ท่านสมาชิกรบกวน

ชีแ้จงต่อทางประชาชนให้ด้วยนะค่ะว่าหลังจากที่มีการประกาศใช้ไปเมื่อ

วันที่ ๑๗ มีนาคมหลังจากนี้ทางกองสาธารณสุขจะได้ออกไปดำเนินการ

ชี้แจงทำความเข้าใจล่ะขอความร่วมมือในการจัดการขยะมูลฝอยอีกค่ะ

ครั้งหนึ่งค่ะอยากให้ทางประชาชนได้รับฟังทางกองสาธารณสุขก่อนที่จะ

ตัดสินใจนะค่ะเพราะว่าเรื่องขยะมูลฝอยในอนาคตของเรานะค่ะ

งบประมาณในการจัดการมิใช่นอ้ยๆอยากใหป้ระชาชนได้รับทราบแล้วก็ 

/..ให้ความร่วมมอืฯ.. 
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  ให้ความร่วมมือในกลวิธีต่างๆที่ทางเทศบาลจะแนะนำนะค่ะอันนี้ก็ขอ

ชี้แจงในเรื่องเกี่ยวกับการจัดการขยะนะค่ะของกองสาธารณสุขที่

อยากจะให้ทุกท่านได้รับทราบนะค่ะสำหรับเรื่องการพ่นฆ่าเชื้อนะค่ะของ

บ้านเรือนประชาชนที่ติดโควิดนะค่ะก็อย่างที่ท่านรองศักดิ์ชัยนะค่ะขอ

อนุญาตเอ๋ยถึงนะค่ะท่านได้บอกไปว่าตั้งแต่วันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๕ 

เป็นต้นไปก็หมายถึงอาทิตย์นี้แหล่ะค่ะก็จะมีการงดเว้นการฉีดพ่นที่เรา

จะออกไปพ่นเนื่องจากตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม คิดว่าทางรัฐบาลน่าจะ

มีการผ่อนคลายมาตรการในการกักตัวด้วยค่ะถ้าเกิดจะรอผลประกาศ

เป็นทางการก่อนนะค่ะว่ารัฐบาลจะประกาศว่าการกักตัวของผู้ป่วยโควิด

หรอืกลุ่มเสี่ยงนี้จะเหลือสักประมาณห้าวันการกักตัวนะค่ะห้าวันและอีก

ห้าวันก็จะเป็นการสังเกตอาการซึ่งในตอนนี้ทางประชาชนก็น่าจะมีการ

ปรับตัวและใช้ชีวิตอย่างปรกติได้แล้วนะค่ะในการที่ผู้ป่วยโควิดติดโควิด

แล้วก็จะมี ทาง อสม. ก็จะให้คำแนะนำว่าต้องดำเนินการอย่างไรบ้าง

แม้กระทั่งการฉีดพ่นนั้นฉีดพ่นฆ่าเชื้อทางประชาชนสามารถทำได้เอง

ข้อเท็จจริงอยากจะแนะนำว่าเช็ดถูจะดีกว่าการฉีดพ่นใช้แอลกอฮอล

หรือไฮเตอร์และไฮยีนต์นะค่ะสำหรับที่หาได้ง่ายที่สุดก็คือไฮเตอร์การ

ผสมก็สำหรับการเช็ดถูก็ประมาณยี่สิบมิลลิลิตรนะค่ะประมาณสองฝา

ต่อน้ำหนึ่งลิตรประชาชนสามารถดำเนินการได้เองอันนี้ก็ขอชี้แจงนะค่ะ

สำหรับของคุณยายแสงจันทร์ชุมชนหนึ่งที่ท่านสมาชิกได้เอ่ยถึงต้องขอ

อภัยนะค่ะเพราะว่าทางกองสาธารณสุขที่ออกไปฉีดพ่นในแต่ละครั้งใน

แต่ละรอบเราได้รับข้อมูลนะค่ะจาก รพสต. และทาง รพสต.ก็จะส่ง

ข้อมูลผู้ป่วยส่งมาให้ทางกองสาธารณสุขนะค่ะเป็นการรับทราบร่วมกัน

แต่บางท่านบางคนอาจจะไปตรวจที่อื่นอย่างเช่นตรวจจากโรงพยาบาล

สว่างแดนดินข้อมูลตรงนี้นะค่ะทางกองสาธารณสุขอาจจะไม่ได้รับทราบ

นะค่ะอาจจะมีการตกหล่อนการดูแลไปบ้างต้องขออภัยไว้ ณ ที่นี้ด้วยค่ะ

ขอบคุณค่ะ 
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นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณ ผอ,กองสาธารณสุขนะครับเชิญท่านผอ.ช่างครับ 

ประธานสภา 

นายทรงกฎ เรอืงแสง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

ผอ.กองช่าง ผมนายทรงกฎ เรืองแสง ผู้อำนวยการกองช่างผมอยากจะแจงใน

กรณีที่ท่านสมาชิกถามมาถนนประชาอุทิศทำไมถึงเอากองช่างไปทำ 

  ตรงนั้นเป็นเงนิอุดหนุนเฉพาะกิจที่นีใ้นประมาณการมันมีรางระบาย

น้ำที่นี้เราปูขึ้นหนาสักสี่เซ็นมันก็เลยทำให้มันเป็นร่องเป็นแอ่งนะครับ

ที่นี้ท่านนายกก็อยากให้ยกขึ้นเสริมเหล็กขึ้นเพื่อที่จะให้มันเรียบรถ

จะได้ไม่สะดุดแต่ในประมาณการของเราไม่มีใหผู้้รับจ้างยกขึ้นเราจึง

ต้องได้ไปทำเองครับเพราะว่าไม่มีในโครงการว่าใหผู้้รับจ้างไปยกขึ้น

ผมก็เลยต้องให้ทางกองช่างไปดำเนินการเองครับส่วนซอยพรเจริญ

นีว้ันจันทร์ผมจะรบีเขา้ไปดูครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณผูอ้ำนวยการกองช่างครับเชิญคุณอัมไพรครับ 

ประธานสภา 

นายอัมไพร ภูผานม เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา ผมนายอัมไพร ภูผานม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองไม่มี

ประเด็นอะไรที่สำคัญมากมายหรอกครับขอขอบคุณไปยังท่านรอง

ประทีป สุทธิอาจนะครับที่ได้ร่วมงานกันมาแปดปีเก้าปีนะครับ

ขอบคุณมากท่านเป็นคนดีมากนะครับเป็นตัวแทนให้ฝ่ายสภาก็แล้ว

กันครับท่ านเป็นคนดีและคนเก่งที่ น่ านับ ถือน่ายกย่องครับ            

ขอบคุณครับต่อไปที่ผมมุมมองตามที่มองไวเ้ลขาประธานสภาก็ต้อง

อยู่ในสำนักปลัดครับแต่ที่ผมมองนะครับท่านนิตยา ช่างสอนครับที่

ผมมองไวน้ะครับที่จะเป็นเลขาสภานะครับแต่มุมมองคนอื่นไม่รู้เป็น 
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  อย่างไรนะครับมุมมองของผมครับและอีกประเด็นหนึ่งครับถนนที่

ทำเสร็จไปครับถนนบุญรักษาหรือเปล่าครับท่านรองรุทธ์ตรงนั้นทำ

เสร็จแล้วละตรวจงานผ่านแล้วผมขอฝากที่มันจะมีติดขัดนิดหน่อย

นะครับก็ไม่มากผมขอทางสภานะครับที่ว่าแม็คโครไปขุดไปเหยียบ

นะครับก่ิงไม้นะผมอยากขอลดนะครับขอลดแมงงอดของเรานะครับ

ไปขุดไปเขี่ยไม้ออกหน่อยครับเพราะว่ามันถมอยู่ในดินครับถ้าลำพัง

จะให้ผมไปขุดก็คงจะใช้เวลาเป็นเดือนนะครับฉะนั้นผมฝากผ่านสภา

ก็แล้วกันครับให้เอารถไปขุดออกครับเพราะว่ามันอยู่ในตมครับ

ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณท่านอัมไพร เชิญคุณกาญจนาครับ 

ประธานสภา 

นางกาญจนา ทีนคร เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

สมาชิกสภา ดิฉันนางกาญจนา ทีนคร สมาชิกสภาเทศบาลตำบลดอนเขืองขอ

สอบถามท่านประธานผ่านไปยังกองช่างอยากทราบว่าท่านไปซ่อม

กล้องวงจรปิดตรงสี่แยกไฟแดงหรือไม่เพราะว่าบางทีมีเจ้าหน้าที่

ตำรวจเขาบอกว่าส่องมาทางร้านขายผ้าตรงสี่แยกยังไม่มีค่ะไม่รู้ว่า

กองช่างไปซ่อมยังขนาดแตงโมตกน้ำกล้องหลายตัวยังสองเดือนกว่า

ถึงจะจบได้อันนีเ้ผือ่มีปัญหารถชนกันจะได้รู้ว่าใครผดิใครถูกค่ะผ่าน

ท่านประธานสภาสอบถามค่ะขอบคุณค่ะ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ขอบคุณกาญจนาครับ เชิญผอ.ช่างครับ 

ประธานสภา 

นายทรงกฎ เรอืงแสง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

ผอ.กองช่าง ผมนายทรงกฎ เรอืงแสง ผู้อำนายการกองช่าง อันนีผ้มยังไม่ได้รับ 

 

/.เรื่องและยังฯ.. 



-43- 

  เรื่องและยังไม่เห็นเรื่องเลยนะครับว่ากล้องเสียหรืออย่างไรไม่เห็น

เรื่องเลยนะครับถา้เห็นแล้วจะรบีไปดูให้ครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณ ผอ.กองช่างครับอย่างไรก็จะเอาตรงนี้เลยหรือว่าจะ 

ประธานสภา เอาหนังสอืครับ 

นางกาญจนา ทีนคร ท่านประธานค่ะเอาตรงนี้เลยค่ะ 

สมาชิกสภา     

นายบุญโฮม  เสนาชัย ครับก็เอาตรงนี้เลยแล้วกันนะครับ เชิญคุณฉัตรมงคลครับ 

ประธานสภา 

นายฉัตรมงคล คิดโสดา เรยีนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติ 

สมาชิกสภา ทุกท่านผมนายฉัตรมงคล คิดโสดา สมาชิกสภาเทศบาลตำบล    

ดอนเขือง ก็ขอสะท้อนปัญหาของประชาชนนิดหนึ่งนะครับในตรงจุด

ของบ่อตาโม้นะครับซึ่งตามแนวนโยบายของคำแถลงของท่านนายก

ในเรื่องของการเรื่องสุขภาพชีวิตนะครับท่านจะเห็นได้ว่าบริเวณ      

บอ่ตาโม้มีประชาชนมาออกกำลังกายเป็นจำนวนมากในแต่ละวันทั้ง

ตอนเช้าตอนเย็นซึ่งในจุดนี้บางครัง้ถ้าเป็นช่วงที่ว่ามันค่ำหน่อยก็ยังมี

คนมาอยู่แต่ว่ามันยังไม่มีความปลอดภัยเท่าไหร่ครับอยากให้ทาง

เทศบาลของเราไปปรับปรุงภูมิทัศน์รอบๆตรงที่ว่าประชาชนได้ออก

กำลังกายนะครับถ้าเรายังไม่มีโครงการที่จะเข้าไปบูรณะแบบเป็น

แบบแปลนที่มีมาตรฐานสมบูรณ์ เราก็ไปดำเนินการไปตัดแต่ง      

ภูมิทัศน์รอบๆให้มันดูปลอดภัยบางครั้งมันก็มีทั้งผู้หญิงและทั้งเด็ก

นะครับที่ไปออกกำลังกายเยอะมากเลยครับซึ่งผมก็พอทราบว่าใน

ปีงบประมาณหน้าก็จะมีการดำเนินการในส่วนของการปรับปรุงภูมิ

ทัศน์บรเิวณนีอ้ยู่ผมก็ยังไม่อยากอะไรมากมายเพราะว่าเทศบาลของ

เราก็จะเข้าไปดำเนินการอยู่แต่ว่าในปัญหาเร่งด่วนตรงนี้ก็คือไปปรับ 
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 เพื่อให้มันดูสวยงามนะครับริมบ่อตาโม้นะครับและก็เรื่องถัดมาใน

ส่วนของขอย้ำอีกเรื่องเดิมครับเคยพูดหลายครั้งแล้วครับในเรื่อง

ทัศนียภาพตามริมถนนนิตโยของเรานะครับซึ่งผมคิดว่าประชาชน

หลายๆคนเขาก็สะท้อนมาว่ามันน่าจะมีการปรับปรุงให้ดูสวยงามได้

แล้วซ่ึงทางเทศบาลของเราน่าจะมกีารดำเนินการขอใช้พืน้ที่จากทาง

หลวงว่าเราจะไปบูรณะหรือว่าให้มันเป็นพื้นที่สีเขยีวขึ้นมาให้มันดู 

 ชีวิตชีวานะครับเทศบาลของเราจะไปปรับปรุงอย่างไรสุดแท้แต่ท่าน

นักวิชาการที่มีความรู้ทางด้านนี้เข้าไปปรับปรุงเชิงวิชาการของท่าน

แล้วกันผมก็ไม่อยากจะขออธิบายอะไรในรายละเอียดนี้มากกว่านี้นะ

ครับเพียงแต่ว่าใหม้ีการเขา้ไปปรับปรุงให้มันดูสวยงามนะครับน่าจะ

รีบเข้าไปดำเนินการแล้วนะครับแล้วเรื่องถัดมาก็ขอเรียนสอบถาม

เรื่องห้วยแม็คโคนะครับที่เรากำลังจะดำเนินการอยู่เร็วๆนี้นะครับ

อยากจะเรียนสอบถามท่าน ผอ.กองช่างว่าดินที่ท่านจะขุดขึ้นมามี

การวางแผนว่าจะเอาไปถมไปทิ้งในบริเวณไหนในลักษณะไหนนะ

ครับอยากจะให้ท่านกรุณาชี้แจงในจุดนีน้ะครับขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับท่านฉัตรมงคลเชิญ ผอ.กองช่างครับ 

ประธานสภา 

นายทรงกฎ เรอืงแสง เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

ผอ.กองช่าง  ผมนายทรงกฎ เรอืงแสง ผู้อำนวยการกองช่างดินส่วนนีท้ี่ขุดออกมา 

   ผมก็ต้องไปทิง้ที่สาธารณะเหมือนเดิมเพราะว่าบรเิวณตรงนัน้มันจะ 

   มีบรเิวณหนึ่งตรงถึงสะพานเขาจะถมไหมผมก็ยังไม่ได้คุยกับท่าน 

   นายกว่าจะปรับปรุงไหมตรงนั้นนะแต่ถา้เหลือผมก็ต้องไปทิง้ที่สา 

   ธารณะครับทิง้ที่อื่นไม่ได้ขอบคุณครับ 
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นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณทั้งคุณฉัตรมงคลและท่าน ผอ.กองช่างครับเชิญหัวหน้า 

ประธานสภา  โหน่งครับ 

นายบูรชัย นัดทะยาย เรียนประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาผูท้รงเกยีรติทุกท่าน 

หัวหน้าฝ่ายปกครอง ผมนายบูรชัย นัดทะยาย หัวหน้าฝ่ายปกครอง ขออนุญาตตอบข้อ 

   สักถามของท่านสมาชิกท่านกาญจนา ทีนครนะครับเก่ียวกับกล้อง 

   วงจรปิดตรงสี่แยกไฟแดงจากการที่ได้ตรวจสอบกับเจ้าหน้าที่ที่ดูแล 

  นะครับที่ป้องกันนะครับกล้องวงจรปิดยังใช้ได้ทั้งสี่ตัวนะครับ 

  ขอบคุณครับ 

นายบุญโฮม เสนาชัย ครับขอบคุณครับหัวหน้าโหน่งครับก็มีเหมือนกันนะครับกับเรื่อง 

ประธานสภา  อื่นๆในวันที่๑ พฤษภาคม นีน้ะครับน้ำมันนี้จะเพิ่มขึน้อีกสองบาทฟัง 

   ข่าวเมื่อเช้านี้ให้รีบไปเติมนะครับวันนี้มอีีกไหมครับเรื่องอื่นๆถ้าไม่มี 

   ผมขอปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 

 

 

 

ปิดประชุมเวลา ๑๖.30 น. 

 

 ฉัตรมงคล คิดโสดา     ผูต้รวจรายงานการประชุม   เทียนทอง พรมจรรย์    ผู้ช่วยเลขานุการสภา 

(นายฉัตรมงคล  คิดโสดา)                 (น.ส.เทียนทอง  พรมจรรย์) 

 

 มลิวรรณ  ทุมประสิทธิ์  ผูต้รวจรายงานการประชุม ประทีป  สุทธิอาจ เลขานุการสภา 

(นางมลวิรรณ  ทุมประสิทธิ์)               (นายประทีป  สุทธิอาจ) 

 

อัมไพร ภูผานม         ผูต้รวจรายงานการประชุม           บุญโฮม เสนาชัย        ประธานสภาฯ 

(นายอัมไพร  ภูผานม)                    (นายบุญโฮม  เสนาชัย) 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


